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Mérlegen a
2012. esztendő

2012-ben a tervezett költsé-
vetési bevételt 389.747 ezer 
forintban, a költségvetési ki-
adást 404.089 ezer forintban, 
a költségvetési hiányt pedig 
14.342 ezer forintban állapí-
totta meg a képviselő-testület. 
A takarékos és szigorú pénz-
ügyi gazdálkodásnak köszön-
hetően önkormányzatunknak 
működési hitelelt nem kellett 
felvennie, kifi zetetlen számlái 
nincsenek. A testület legfon-
tosabb feladatának idén is az 
intézmények zavartalan mű-
ködtetését tartotta. A község 
egyesületeinek működéséhez 
az önkormányzat a költség-
vetésében szereplő támoga-
tást biztosítani tudta. Ebben 
az évben fejlesztési feladata-
ink között szerepelt az óvoda 
két csoportszobával történő 
bővítése pályázati támogatás 
segítségével. Forráshiány mi-
att a pályázatunkat elutasítot-

ták, ami nem végleges elutasí-
tást jelent. Bízunk abban – és 
jó esélyünk is van rá –, hogy 
a tartalékkeretből a megfele-
lő forrást elő tudják teremte-
ni, és az óvodabővítést jövő-
re meg tudjuk valósítani. Ez-
zel kapcsolatban biztató visz-
szajelzéseket kaptunk. A kép-
viselő-testület másik nagy fej-
lesztési célja a polgármesteri 
hivatal épületének felújítása és 
energetikai korszerűsítésének 
megvalósítása. Ezzel kapcso-
latban a tervek készülnek, de-
cember közepén a pályázatot 
benyújtjuk. Reméljük, jövőre 
ezt a fejlesztést is meg tudjuk 
valósítani.

A Gödöllő-Vác Vízgazdál-
kodási Társulattal közösen be-
nyújtott pályázatunk eredmé-
nyeként – mely a Tece-patak 
rekonstrukciós munkálatainak 
elvégzésére irányult – ebben 
az évben 95%-ban elkészült. 
A Duna-Ipoly Nemzeti Park 
kérésének – mely a patak élő-
világának megmentésére irá-
nyult – eleget téve, a víztársu-

lat a Tece-patak bizonyos sza-
kaszain a vízelfolyás biztosí-
tása érdekében részmunkákat 
végzett el, mely munkálatokat 
2013-ban be is fejez. Ezúton 
is köszönetet szeretnék mon-
dani a Gödöllő-Vác Vízgaz-
dálkodási Társulat elnökének, 
Szegedi Sándornak; a társulat 
ügyvezetőjének, Óvári László-
nak, valamint munkatársaik-
nak azért a sikeres együttmű-
ködésért, melyet községünk 
vízfolyásainak zavartalan mű-
ködése érdekében végeztek.

Községünkben sikeresnek 
mondható és jól működött az 
a közmunkaprogram, melyet 
kormányunk az önkormány-
zatoknak biztosított. Közterü-
leteink rendbentartásánál, in-
tézményeink karbantartásánál 
a közhasznú foglalkoztatottak 
nagy segítségünkre voltak. Al-
kalmazásuk megkönnyítette és 

hatékonyabbá tette a közterü-
leti munkák elvégzését.

Községünkben ebben az 
évben a leglátványosabb és 
a legnagyobb beruházást a 
Gödöllői Coop Zrt. által épí-
tett élelmiszeráruház jelentet-
te. A 200m2 alapterületű, pad-
lófűtéses és légkondicionált 
eladótérhez korszerű kiszol-
gálóhelyiségeket és parkolót 
építettek. Köszönetet szeret-
nék mondani dr. Dull Udóné 
vezérigazgató asszonynak és 
munkatársainak, hogy közsé-
günket választották a környék 
egyik legkorszerűbb és legna-
gyobb élelmiszeráruházának 
megépítésére, amely nemcsak 
a lakosság kényelmét szolgál-
ja, hanem településünk üte-
mes fejlődésének is egyik ki-
emelkedő állomása.

A Hunyadi János 
Általános Iskolát 
érintő változások

Az Oktatási Minisztérium 
döntése, hogy a 3000 fő alat-
ti települések iskoláinak üze-
meltetését az állam veszi át, 
3000 fő feletti lakosságlétszám 
esetén az iskolák üzemelteté-
se továbbra is az önkormány-
zatok feladata. A 3000–5000 
közötti lélekszámú települé-
seknek lehetőségük van arra, 
hogy az üzemeltetés jogát fel-
kínálják az állam részére. Eb-
ben az esetben az államkincs-
tár megvizsgálja az érintett ön-
kormányzatok költségvetését, 
és annak fi gyelembevételével 

Polgármesteri tájékoztató
 » Mérlegen a 2012. esztendő
 » A Hunyadi János Általános Iskolát érintő 
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dönt, milyen formában veszi 
át az üzemeltetést, vagy pedig 
azt továbbra is az önkormány-
zat feladatkörébe utalja. A ter-
vezett elvonások megismerése 
után a képviselő-testület úgy 
döntött, hogy a Sződi Hunya-
di János Általános Iskola üze-
meltetésének jogát felkínálja 
az államnak. Jelenleg a Magyar 
Államkincstár vizsgálja be-
nyújtott igényünket. Amennyi-
ben az önkormányzatnál ma-
rad az üzemeltetés, az számítá-
saink alapján jelentős többlet-
költséget jelent majd települé-
sünk számára. 

Günther Miklósné 
az új tankerületi 
igazgató

Örömteli és egyben szomorú 
hír is, hogy az Oktatási Hiva-
tal Günther Miklósnét, isko-
lánk igazgatóját, 2012. decme-
ber 1. napjával kinevezte tan-
kerületi igazgatónak. Günther 
Miklósné 2001 szeptemberé-
től töltötte be a Hunyadi János 
Általános Iskola igazgatói tisz-
tét. A képviselő-testület hatá-
rozott, jó képességű és erős 
egyéniséget ismert meg ben-
ne. Azt vártuk tőle, hogy az is-
kola oktatási színvonalát mi-
nél magasabbra emelje, s en-
nek érdekében hozzon létre 
egy olyan tantestületet, amely 
ennek az elvárásnak eleget tud 
tenni. Günther Miklósné be-
váltotta a hozzá fűzött remé-
nyeket, reformintézkedésivel 
és határozott döntéseivel fel-
zárkóztatta az intézményt a 
környékbeli iskolák színvona-
lára. Személyesen egy jó ve-
zetőt és egy jó kollégát ismer-

tem meg benne, egy olyan em-
bert, akivel 11 éven át szívesen 
dolgoztam együtt. Mindvégig 
megbíztam tudásában és veze-
tői képességében.

Sajnálattal vettem tudomá-
sul, hogy megpályázta a tanke-
rületi igazgatói állást, de mivel 
nagyon jó szervezőt és veze-
tőt ismertem meg benne, a fel-
sőbb vezetésnek is ajánlottam. 
Személye garanciát jelenthet 
ennek az újonnan létrehozott 
szervezetnek a megfelelő ve-
zetésére. Sok sikert, eredmé-
nyes munkát, erőt és egészsé-
get kívánok a képviselő-testü-
let nevében is! Az iskolaigaz-
gatói státusz betöltésére vo-
natkozó pályázatot a tankerü-
leti igazgató fogja kiírni, kine-
vezése a polgármester vélemé-
nyezésének fi gyelembevételé-
vel történik meg. Az új igaz-
gató megválasztásáig az igaz-
gató-helyettes látja el az intéz-
ményvezetői feladatokat.

2013. évi koncepció

A képviselő-testület a 2012. 
november 29. napján megtar-
tott képviselő-testületi ülésen 
tárgyalta meg a 2013. évi költ-
ségvetési koncepciót. Az elő-
ző évekhez hasonlóan legfon-
tosabb feladatának az önkor-
mányzati intézmények zavar-
talan működését tartja, és en-
nek fi gyelembevételével állapí-
totta meg fejlesztési elképze-
léseit. A képviselő-testület ne-
héz helyzetben van a 2013. évi 
koncepció megtervezésével és 
elfogadásával kapcsolatosan, 
ugyanis kevés olyan költségve-
tési adat áll rendelkezésünkre 
– legfőképpen az állami nor-
matívák tekintetében –, mely-
nek alapján komolyabban tud-
nánk tervezni, mivel jelentős 
bizonytalansági tényező, hogy 
ki üzemelteti majd az általá-
nos iskolánkat, és amennyiben 
ez az önkormányzat feladata 
lesz, ennek fedezetét, hogyan 
és miből tudjuk majd előte-
remteni. Mivel nem ismerjük 
az állami normatívák mérté-
két, a 2013. évi fejlesztéseket 
csak irányvonalakban tudjuk 
meghatározni. Nagy a valószí-
nűsége annak, hogy Vácrátót-
tal közös önkormányzati hiva-
talt kell létrehoznunk, ameny-
nyiben ugyanis az úgy dönt, 
hogy Sződdel kíván társulni, 

önkormányzatunknak nem áll 
módjában ezt elutasítani. Az 
ezzel kapcsolatos megállapo-
dás megkötésére – amennyi-
ben erre idén még nem kerül 
sor – a 2013. január 1-től  szá-
mított 60 napon belül van le-
hetősége a két önkormányzat-
nak. Az, hogy a közös önkor-
mányzati hivatal létrehozása 
jelent-e költségmegtakarítást, 
a megállapodás kidolgozása és 
aláírása után derül csak ki.

A képviselő-testület legfon-
tosabb fejlesztési elképzelései 
az óvoda bővítése, valamint 
a polgármesteri hivatal ener-
getikai korszerűsítése. Ennek 
megvalósításához feltétlen 
szükséges benyújtott pályáza-
taink pozitív elbírálása. Követ-
kező célunk a Szent István út 
és mellékútjainak aszfaltozá-
sa. Mivel kevés esély van arra, 
hogy útépítésre pályázati tá-
mogatást nyerjünk el, ezért 
mindenképpen szükségesnek 
tartjuk az érintett üzemek hoz-
zájárulását, valamint az egyéb 
üzleti tevékenységből szárma-
zó bevételek teljesítését. Fi-
gyelemmel kísérjük a játszóte-
rekre és közösségi terekre kiírt 
pályázati lehetőségeket. Sajnos 
az eddig megjelent, erre vonat-
kozó pályázatok a Közép-Ma-
gyarországi Régióra nem vo-
natkoztak.

Volt érdeklődés a neveleki 
csatornaberuházással kapcso-
latban is. A megjelent szeny-
nyvízcsatorna kiépítésére irá-
nyuló pályázatokon Sződ kö-
zségnek nem volt lehetősé-
ge részt venni, mivel a feltéte-
leknek nem tudtunk megfelel-
ni. Amennyiben az érintett ne-
veleki lakosok azt szeretnék, 
hogy a szennyvízcsatorna-há-
lózat a közeljövőben megépül-
jön, mindenképen létre kell 
hozniuk egy víziközmű-tár-
sulást. A csatorna-beruházás 
megvalósításához szükséges, 
hogy a lakosság 67%-a támo-
gassa azt. Ezt követően meg 
kell alakítani a víziközmű-tár-
sulást, mely az önkormányzat 
segítségével megkezdheti az 
erre irányuló munkát.

2013. évi helyi
adóváltozások

Sződ Község Képviselő-testü-
lete 2012. november 29. nap-

ján megtartott ülésén tárgyalta 
a 2013. évi helyi adókról szóló 
rendelet módosítását. A kép-
viselő-testületi ülés időpont-
jában az új rendelkezések ke-
vés támpontot adnak a jövő 
évi tervezéssel kapcsolatban. 
2013. év legfontosabb felada-
ta az önkormányzat működő-
képességének fenntartása.

A jelenlegi információk 
alapján önkormányzatunk ne-
héz költségvetési év elé néz. 
Mivel a lakosság is anyagi-
lag egyre nehezett helyzet-
be kerül, a képviselő-testület-
nek alaposan meg kell fontol-
nia, hogy szükséges-e a lakos-
ság terheit tovább növelni, és 
ha igen, akkor milyen mérték-
ben. A képviselő-testület hosz-
szas mérlegelés után – fi gye-
lembe véve az önkormányzat 
működőképességének fenn-
tartását – a helyi adókkal kap-
csolatosan az alábbiak szerint 
döntött. 

Az iparűzési adó mértékét 
változatlanul 1,4 százalékban 
határozta meg.

A kommunális adó kivet-
hető mértéke – az országos 
iránymutatás alapján – 17.000 
forint/ingatlan/év. Ennek fi -
gyelembevételével a képvi-
selő-testület 10.000 forintról 
13.000 forintra emeli ingatla-
nonként a kommunális adó 
éves értékét. 

A fenti törvény a kivethe-
tő helyi adók felső határát az 
alábbiak szerint határozza 
meg: 
 » Építményadó:
1.100 forint/m2/év

 » Iparűzési adó: az adóalap 2%-a
 » Telekadó (ingatlanadó):
200 forint/m2/év

A közterület-foglalási díj mér-
tékét, a temetőhasználati díj 
mértékét, a bérleti díjak mér-
tékét a képviselő-testület nem 
módosította. Az építményadót 
szintén változatlanul hagyta. A 
jelenlegi rendelkezések alap-
ján az építményadó a családi há-
zakat és a kisebb üzleteket nem 
érinti. Az étkezési térítési dí-
jak emelése elkerülhetetlen. A 
jelenlegi étkezési térítési díjak 
alacsony volta 17 millió forintos 
veszteséget jelent az önkormány-
zat számára. Ezt a veszteséget 
tovább növeli az élelmiszer-
árak és az energiaárak emelke-
dése. A képviselő-testület úgy 
döntött, hogy az étkezési térí-Günther Miklósné
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tési díjakat az alábbiak szerint 
módosítja:
 » óvodai étkezés: br. 468Ft/fő 
 » iskola 3x étkezés: br. 540Ft/fő
 » menza: br. 360Ft/fő
 » vendégétkezés: br. 650Ft/fő
 » kötelező étkezés: br. 552Ft/fő
 » ebéd házhozszállítási díj:
br. 30Ft/adag

 » 50%-os kedvezmény iskola:
br. 270Ft/fő

 » 50%-os kedvezmény óvoda:
br. 234Ft/fő

A képviselő-testület újabb 
adók bevezetését – beleértve 
az ingatlanadót is – nem ter-
vezi.

Hulladékszállítás 
2013-ban

A Remondis Duna Kft. 2013-
ban a környékünkön, így Sző-
dön is befejezi a kommunális 
hulladék szállítását. Az Észak-
Kelet Pest és Nógrád Megyei 
Hulladékgazdálkodási és Kör-
nyezetvédelmi Önkormány-
zati Társulás – melynek tag-
jai vagyunk – által létrehozott 
Zöld Híd Kft. által megállapí-
tott, 120 literes edények után 
évente fi zetendő 33.284 fo-
rint szállítási és ártalmatlanítá-
si díjat önkormányzatunk ma-
gasnak tartja (jelenleg ez a díj 
23.600 forint). Vác városa vál-
lalta, hogy létrehoz egy kft-t, 
mely azon települések hulladé-
kának begyűjtését és -szállítá-
sát is vállalja, melyeknél idáig a 
Remondis Duna Kft. végezte 
ezt a szolgáltatást. Minden re-
ményünk megvan arra, hogy a 

hulladékszállítás és -ártalmat-
lanítás díja a Zöld Híd Kft. ál-
tal megállapított összegnél ala-
csonyabb lesz, mivel Vác kép-
viselete is rendkívül magasnak 
tartja ezt az összeget. Azon 
dolgoznak, hogy ezt az ösz-
szeget a lehető legalacsonyabb 
összegben állapítsák meg. Bí-
zunk benne, hogy fáradozásuk 
eredményre vezet. 

Idősek Napja

2012. november 25. napján 
rendezett önkormányzatunk 
második alkalommal közsé-
gi ünnepséget az idősek nap-
ja alkalmából, ahol az alábbi 
szavakkal köszöntöttem és kö-
szöntöm az idős lakosokat. 

„Október elseje az idősek vi-
lágnapja. Ez a nap az idős em-
berekről, az ő tiszteletükről 
szól. Tiszteletünk magában fog-
lalja elfogadásukat, támogatásu-
kat, szeretetüket, és annak ki-
fejezését, hogy társadalmunknak 
ők is hasznos tagjai, és mind-
annyiunknak nagy szükségünk 
van rájuk. Szükségünk van 
mindarra a sok élettapaszta-
latra, arra a higgadt bölcsesség-
re, amivel csakis ők rendelkez-
nek, és a türelemre, elfogadásra, 
ahogy tanítanak, nevelnek ben-
nünket. 

Tisztelettel és szeretettel kö-
szöntöm kedves vendégeinket a 
mai ünnepségünkön!

Községünkben másodszor 
rendezzük meg az idősek nap-
ját. Ezt a rendezvényt Mile-
tin Istvánné Julika indította út-
jára 2011-ben. A rendezvényt 
nagy lelkesedéssel szervezte, mely 
szervezésbe családtagtait is be-

vonta. A jó hangulathoz az ő 
személyisége is nagymértékben 
hozzájárult. Lám, mit hoz egy 
év: nemcsak ő ment el közülünk, 
hanem férje, István is. A legő-
sibb emberi vágyak egyike, hogy 
valakinek hiányozz, ha este nem 
mész haza.

Szeretettel gondolunk időse-
inkre, de nemcsak ezen a na-
pon, hanem az év minden nap-
ján.  Ebből az alkalomból kö-
szöntjük mindazokat, akik 
hosszú élet munkáját, tapaszta-
lait tudják maguk mögött. Segít-
ségükkel ápoljuk hagyományain-
kat, száll generációról generáció-
ra a sok tudás. Feladatunk lehe-
tővé tenni számukra az öregkor-
hoz méltó életet, támaszt nyújta-
ni nekik a pihenés éveiben. Vi-
gyázni kell rájuk, segíteni őket, 
hogy a hosszú évek kemény mun-
kája után örömteli életet élhesse-
nek. Érezzék, hogy nem hagy-
juk magukra őket, fontos részei 
életünknek.

Szüleink és nagyszüleink mo-
solya és gondoskodása rengeteg 
erőt sugároz felénk, kitartásuk, 
szeretetük felbecsülhetetlen kincs 
számunkra. 

Novemberben köszöntjük az 
Erzsébeteket és a Katalinokat, 
isten éltesse őket névnapjuk al-
kalmából. Kívánok nekik erőt, 
egészséget és sok szeretetet. Fo-
gadják szeretettel névnapjuk al-
kalmából a részükre sütött aján-
dékot! Kérem, hogy az Erzsébe-
tek és Katalinok szíveskedjenek 
a színpad elé fáradni. Megkérem 
Puskás Szilveszter alpolgármes-
ter urat, hogy szíveskedjen átad-
ni az ajándékokat. 

Minden évben köszönt-
jük Sződ legidősebb női és fér-
fi lakosát. A népesség-nyil-

vántartás alapján ebben az év-
ben a legidősebb nő Dinka
Jánosné – Sződ, Rákóczi Fe-
renc utca 17. szám alatti lakos. 
A legidősebb férfi Nagy Sándor 
– Sződ, Dózsa György út 
216/A szám alatti lakos. Ké-
rem, hogy amennyiben jelen van-
nak, szíveskedjenek átvenni az 
ünnepi tortát, amennyiben nem 
tudtak eljönni, akkor közeli 
hozzátartozóik tegyék meg ezt.

Önkormányzatunk ünnepi 
műsorral és vendéglátással ked-
veskedik az időskorú lakosok-
nak. A műsor végén a képvise-
lő-testület nevében kérem idősebb 
lakótársainkat, hogy maradja-
nak itt, és vegyenek részt a kö-
zös zenés mulatozásban. Min-
den idős ember számára kívá-
nom, hogy érezzék környezetük 
figyelmét, családjuk szeretetét. Jó 
egészséget, tartalmas boldog éle-
tet kívánok községünk minden 
idős lakójának. Kívánom, hogy 
mindnyájan érezzék jól magu-
kat!”

Az Idősek Napján készült 
képek a község honlapján 
(www.szod.hu) megtekinthetők 
és letölthetők.

Minden sződi lakosnak kel-
lemes karácsonyi ünnepeket, 
jó egészséget és eredmények-
ben gazdag boldog újévet kí-
vánok a képviselő-testület, az 
önkormányzat dolgozói nevé-
ben is. 

Hertel László
polgármester

Nem a Remondis szállítja a szemetet 2013-tól

Anyakönyvi hírek
2012. szeptember 16. napjától

november 15. napjáig

Sződön az alábbi anyakönyvi események történtek:

Születések száma: 6

Házasságkötések száma: 1

Halálesetek száma: 5
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A Sződiek Híradója őszi szá-
mának megjelenése óta Sződ 
Község Képviselő-testülete 
három ülést tartott (amelyből 
egy rendkívüli, egy kihelye-
zett). Munkájuk során 6 ren-
deletet és 19 határozatot hoz-
tak.

Október 12–ei rendkívüli 
testületi ülésre az önkormány-
zati intézményekben végre-
hajtott létszámcsökkentések-
kel kapcsolatos határozatok 
meghozatala miatt került sor. 

Az önkormányzat pályáza-
tot nyújtott be a Magyar Ál-
lamkincstár felé a létszám-
csökkentésekkel kapcsolatos 
költségek fedezetére. A ke-
szegi tagóvodában egy fő és 
a sződi központi konyhában 
egy fő leépítésére került sor az 
év folyamán. A MÁK a pályá-
zathoz formai határozatok be-
nyújtását kérte, melyről a ha-
táridő rövidsége miatt rendkí-
vüli ülésen döntött a testület. 

Ezen az ülésen terjesztet-
te a képviselők elé a Gödöl-
lő COOP Zrt. kérelmét a pol-
gármester úr. Az önkormány-
zat által értékesített, volt mű-
velődési ház területén egy új 
COOP boltot építettek. 

A rendezési terv a 169 hrsz-ú
földút (Török-kút köz) szé-
lességét 12 méterben határoz-
za meg. Ebből az útból jelen-
leg is csak 6 méter van hasz-
nálatban, melyet gépkocsifor-
galomra nem használnak, s a 
gyalogos forgalom is csak el-
enyésző. A képviselő-testü-

Sződ Község Önkormány-
zatának Adóhatósága nevé-
ben tájékoztatom a lakossá-
got, hogy a 2003. évi XCII., 
az adózás rendjéről szóló tör-
vény módosítása lehetővé te-
szi az önkormányzat számára 
– helyi adók és gépjárműadó 
vonatkozásában – az adóhát-
ralékosok listájának helyben 
szokásos módon történő köz-
zétételét.

55/B. 420§ – Az önkor-
mányzati adóhatóság a helyi 
adó és a gépjárműadó vonat-

kozásában a tízezer – magán-
személyek esetében az ezer – 
forintot elérő adótartozással 
rendelkező adózó nevét, címét 
és az adótartozás összegét az 
esedékességet követő 10. nap 
0 órától a helyben szokásos 
módon közzéteheti.

Ezen rendelkezés alapján is-
mételten közzéteszem az ön-
kormányzati adóhatóság felé 
hátralékkal rendelkezők lis-
táját a 2012. november 30-i ál-
lapot szerint. A kommunális 
adó hátralékosok esetében a 

II. félévvel elmaradottak név-
sorát nem tartalmazza a lis-
ta. Felhívom minden adós fi -
gyelmét, hogy a késedelmi ka-
matokat minden tételre felszá-
moljuk! Ezúton tájékoztatom 
a lakosságot, hogy a 10.000 
forintot meghaladó hátraléko-
sok adónemenkénti tartozásai 
végrehajtási eljárás alá kerül-
nek. Ebben az évben a NAV 
felé már elküldött végrehatás 
kérések száma 204. Az önálló 
bírósági végrehajtó felé elkül-
dött végrehajtás kérések szá-
ma 129.

Dr. Bojtayné B. Gabriella
jegyző

Adóhatósági tájékoztató

ADÓSLISTÁK
GÉPJÁRMŰADÓ

Önkormány-
zati hírek
Hírek a képviselő-
testület üléseiről

Adatvédelmi okok miatt 
az újság internetes változata 

nem tartalmazhatja az adósok adatait.
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let nyilatkozatot tett, hogy a 
rendezési terv módosításakor 
a 169 hrsz-ú  utat 6 méteres 
szélességgel kívánja meghatá-
rozni.

Október 25-ei ülésén ter-
jesztette elő a testület a til-
tott közösségellenes maga-
tartásokról és az elkövetők-
kel szembeni bírság kiszabá-
sának szabályairól szóló ren-
deletet. A képviselők hosszas 
vita eredményeként átdolgo-
zásra adták vissza a jegyzőnek 
a rendeletet. 

A második napirendi pont-
ban – lakossági és tervezői 
kezdeményezésre – a Helyi 
Építési Szabályzat módosítá-
sának kérelmét terjesztették 
elő a manzárdtetős beépíté-
si módról. A képviselők ezt a 
kérelmet elutasították, a kiala-
kult falusias környezet, egysé-
ges falukép megtartása érdek-
ében nem kívánnak a HÉSZ-
on változtatni. 

Következő napirendként a 
3/2002.(IV.04.) számú, a helyi 
környezet védelméről, a köz-
területek rendjéről és a tele-
pülés tisztaságáról szóló ren-
delet módosításáról határoz-
tak a képviselők. A kormány-
hivatal észrevétele alapján a 
rendelet a 25.§-a (5) bekezdés-
sel egészül ki, mely szerint: a 
szolgáltató a jogszabályi előírások-
nak megfelelően a közszolgáltatás-
sal összefüggő személyes adatok (a 
szolgáltatást igénybe vevő neve, lak-
címe, születési helye és ideje, anyja 
neve) kezelésére jogosult. 

Ezt követően a 7/2008.
(XI.27.) számú a gyermekvé-
delem helyi rendszeréről szóló 
rendelet módosításáról dön-
tött a testület. Ezt a rendele-
tet is vizsgálta a kormányhiva-
tal, és észrevételezte, hogy ab-
ban nem vezették át a jogsza-
bályváltozásokból adódó vál-
tozásokat. A 6/2008.(09.19.) 
számú, a szociális ellátások-
ról szóló rendeletet vizsgálva 
a kormányhivatal jelezte, hogy 
a jogszabályi változások mi-
att módosításra van szükség. 
A képviselő-testület az észre-
vétel alapján egyhangúlag mó-
dosította mindkét rendeletet. 

A továbbiakban Hertel
László polgármester tájé-
koztatta a képviselőket arról, 
hogy a Remondis Duna Kft. 
2012. december 31. napjával 
felmondja a hulladékszállítá-
si szerződést. Ez nem jelenti 

GÉPJÁRMŰADÓ

Adatvédelmi okok miatt 
az újság internetes változata 

nem tartalmazhatja az adósok adatait.
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azt, hogy januártól nem vég-
zi el senki a munkát: Vác vá-
ros holding formájában egy sa-
ját céget kíván létrehozni a fel-
adat ellátására, melyhez a kör-
nyékbeli települések is csatla-
kozhatnának. 

A következő napirendi 
pontban a testület megerősí-
tette azt a határozatát, hogy 
2013. január 1. napjától nem 
kívánja az általános iskolát 
működtetni. Erről már dön-
tött a testület, de jogszabá-
lyi előírás, hogy a szeptem-
ber 30-ai szándéknyilatkoza-
tot december 31-éig meg kell 
erősíteni egy újabb határozat-
tal, melyet egy többoldalas, a 
költségvetésre vonatkozó táb-
lázattal együtt továbbítani kell 
a MÁK felé, ami alapján dön-
tenek az iskola működtetésé-
nek további menetéről. 

Ezt követően a használaton 
kívüli önkormányzati épületek 
hasznosításáról tárgyalt a tes-
tület. Puskás Szilveszter alpol-
gármestert bízta meg a pol-
gármester a hasznosítás le-
hetőségeinek megkeresésé-
re. A Tabán úti óvoda épülete 
használaton kívül van, a mel-
lette lévő szolgálati lakást je-
lenleg bérlik. Az egész épüle-
tet együttesen kellene értéke-
síteni, de a jelenlegi gazdasá-
gi helyzet miatt pang az ingat-
lanpiac, így várni kell egy ked-
vezőbb lehetőségre. Szükség 
lenne idősek napközi ottho-
nára is, erre a legalkalmasabb 
a régi iskola lenne. Sajnos az 
épület állaga nem megfelelő, 
így beruházót vagy pályázat 
lehetőséget kell keresni. 

A következő napirendben 
az önkormányzatnál alkalma-
zott közmunkások munka-
végzéséről tartott a polgár-
mester úr beszámolót. Az ön-
kormányzat idén 12 főt fog-
lalkoztatott ilyen módon, s to-
vábbi 34 fő hosszú távú köz-
hasznú foglalkoztatását segí-
tette elő (MÁV Kert, Ipoly 
Erdő, Közép-Duna-völgyi 
Vízügyi Ig. Gödöllő-Vác Víz-
térségi Társulás). 

Ezen az ülésen ismételten 
előterjesztették a tűzoltó-ké-
szülékek helyszíni technikai 
ellenőrzésére vonatkozó ki-
bővített ajánlatot. A képviselő 
testület nem döntött a vállal-
kozó megbízásáról, legalább 
három ajánlat megismerése 
után kívánt határozni. 

GÉPJÁRMŰADÓ

Adatvédelmi okok miatt 
az újság internetes változata 

nem tartalmazhatja az adósok adatait.
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A következő napirendben 
az Élelmiszer Bank Egyesület 
által adományozott élelmisze-
rek osztásáról kaptak tájékoz-
tatást a képviselők: kb. 3 mil-
lió forint értékű élelmiszert 
kaptak a rászorulók a polgár-
mesteri hivatal dolgozói és az 
Együtt a Gyermekekért Ala-
pítvány képviselője segítségé-
vel. 

Ezt követően a 2013. évi 
belső ellenőrzési tervet alkot-
ták meg, miszerint három el-
lenőrzést tartanak. A terv tár-
gyalásakor a képviselők részé-
ről felmerült az igény egy ön-
kormányzati minőségirányítá-
si rendszerre. 

Ezt követően a polgármes-
ter úr előterjesztette Csörög 
képviselő-testületi határoza-
tát. A csörögi testület 2012. 
december 31. napjával közös 
megegyezéssel kívánja meg-
szüntetni a Sződ és Csörög 
közötti társulási megállapo-
dást. Ez a határozat 2012. ok-
tóber 2-án kelt, a sződi pol-
gármesteri hivatalba október 
4-én érkezett meg. A határo-
zat szövegében viszont az sze-
repelt, hogy a két önkormány-
zat között szeptember 30-ig 
kell egyezségnek létrejönnie. 
Ez alapján Sződ Község Kép-
viselő-testülete nem fogadja el 
a közös megegyezésű felmon-
dást, hanem azt Csörögi egy-
oldalú felmondásnak tekinti. 

Utolsó napirendi pontként 
Mészáros Miklósné megvá-
lasztásáról döntöttek a szoci-
ális és egészségügyi bizottság 
kültagsági tisztjére dr. Karoliny
Anna helyett. A doktornő to-
vábbra is segíti a bizottság 
munkáját, de az üléseken nem 
minden alkalommal tud részt 
venni.

November 9. napján a tes-
tület közmeghallgatást tartott 
a Faluházban. Puskás Szil-
veszter alpolgármester úr le-
vezető elnökként ismertette 
a napirendi pontokat, melyet 
a képviselők egyhangú szava-
zással elfogadtak. 

Elsőként Hertel László pol-
gármester a Sződ Község Ön-
kormányzatának 2012. évi 
működéséről szóló beszámo-
lót ismertette a jelenlévőkkel.  

Következő napirendi pont-
ban a lakossági kérdések, hoz-
zászólások következtek: He-
lembai Tímea sződi lakos az 
iskola jövő évi működéséről, 

GÉPJÁRMŰADÓ

Adatvédelmi okok miatt 
az újság internetes változata 

nem tartalmazhatja az adósok adatait.
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az első osztály kialakításáról 
tett fel kérdést, melyre a pol-
gármester úr adott választ: 
„Az iskola üzemeltetését az ön-
kormányzat át kívánja adni az ál-
lamnak. A szükséges adatszolgál-
tatást a kincstár részére elküldtük, 
válasz még nem érkezett. Mind-
egy, hogy ki üzemelteti az iskolát, 
a sződi gyerekek itt fognak tanulni. 
A jelenlegi nagycsoportosok száma 
meghaladja azt a létszámot, amely-
ből egy osztályt ki lehet alakítani. 
Pontos adatot csak az iskolai be-
iratkozást követően fogunk kapni. 
Tapasztalat alapján tudom mon-
dani, hogy nem minden nagycsopor-
tost íratnak s sződi iskolába.”

Bátonyi Pál, sződi lakos az 
önkormányzat jelképeivel (cí-
mer, zászló) kapcsolatos ész-
revételeit ismertette: a címer-
ből nem derül ki a település 
katonai tevékenysége s en-
nek felülvizsgálatát fontosnak 
tartja. Javasolja továbbá az ut-
canevek átgondolását is. Sződ 
történetében szerepet játszó 
ősök neveit meg kellene jelen-
tetni az utcanévtáblákon (pl: 
Tétény vezér, Madách, Vattay) 
Hertel László válaszadásában 
elismerte, hogy „mennyire fontos 
a helyi történelem megismertetése az 
itt lakókkal. A későbbi utcanevek 
meghatározásánál fi gyelembe vesz-
szük a javaslatot és segítséget is ké-
rünk Bátonyi úrtól. A címer és a 
zászló kérdésében Volentics Gyula 
helytörténésszel való kapcsolatfelvé-
telt javaslom.” 

Szerletics Józsefné a József
Attila utcai hulladékgyűjtő-
sziget mellett kialakult álla-
pot javításának lehetőségéről 
érdeklődött és egy garázsépí-
tésre vonatkozó kérdést tett 
fel. Az első kérdésre a polgár-
mester úr adott választ: „Saj-
nos az emberek azt hiszik, hogy a 
szelektív szigetek legális szemétle-
rakók. A szelektív szigetekre is 
csak ott gyűjthető anyagokat le-
het szállítani. Vannak olyan la-
kótársaink, akik azt hiszik, oda 
lehet vinni bármit. Igyekszünk itt 
is rendet tartani.” A kérdés má-
sik felére jegyző asszony adott 
választ: „Sződ Községben a helyi 
építési szabályzatot kell fi gyelem-
be venni, mely az országos jogsza-
bályhoz (OTÉK) igazodva lett ki-
alakítva. Egyedi építési ügyekben a 
váci építéshatóság kompetens. Felte-
hetően ebben az esetben azért nem 
engedélyezik a nagyobb garázs ki-
alakítását, mert a beépítési száza-
lék meghaladja a megengedettet.” 

IPARŰZÉSI ADÓ

GÉPJÁRMŰADÓ
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Több kérdés, hozzászólás 
nem hangzott el, az ülés elnö-
ke bezárta a közmeghallgatást.

November 16-ai kihelye-
zett képviselő-testületi ülésü-
kön a 2013. évre vonatkozó 
hulladékgazdálkodási ajánla-
tokat ismerhették meg a kép-
viselők. 2012 december 31-éig 
a Remondis Kft-vel van szer-
ződés a lakossági hulladék-
szállításra. 2013. január 1-jé-
től azonban továbbra is bizto-
sítani kell a kommunális hul-
ladék elszállítását. Az Észak-
kelet Pest és Nógrád Megyei 
Hulladékgazdálkodási és Kör-
nyezetvédelmi Önkormány-
zati Társulási Tanács döntését 
Sződ Község Képviselő tes-
tülete hét igen szavazattal el-
fogadta (eszerint 2013-ra vo-
natkozóan a 120 literes kuka 
esetén 1500 Ft lerakási járu-
lék fi gyelembe vételével brut-
tó 24.830 Ft, 3000 Ft leraká-
si járulék fi gyelembe vételével 
bruttó 26.573 Ft a költség).

Második napirendi pontban 
Nevelek településrész leválá-
sával kapcsolatosan tartott tá-
jékoztatót a polgármester úr. 

Ezt követően a 2013. évre 
vonatkozó adóemelésekkel 
kapcsolatos tájékoztató követ-
kezett. A költségvetésre vo-
natkozó sarokszámok még 
nem állnak rendelkezésre. A 
lakosságot adóemeléssel nem 
szeretnénk tovább terhelni, de 
ha nincs más lehetőség a hiány 
pótlására, kénytelenek leszünk 
rá. A jövő évi költségvetésün-
ket nagymértékben befolyá-
solja az iskola üzemeltetésével 
kapcsolatos államkincstári ál-
lásfoglalás.

November 29-ei ülésén 
az önkormányzat 2012. évi I-
III. negyedéves gazdálkodásá-
ról szóló beszámoló megtár-
gyalásával kezdődött. Varga
Jánosné könyvvizsgáló az ön-
kormányzat gazdálkodását 
példásnak minősítette. Tájé-
koztatta a képviselőket, hogy 
a pénzügyi és egyéb szabá-
lyozások változtatása követ-
keztében a pénzügyi elszá-
molások 2013-tól szigorod-
nak. Feladatalapú fi nanszíro-
zás lép életbe, s még takaréko-
sabb gazdálkodást kell folytat-
ni. Nem ismertek még mindig 
a költségvetési sarokszámok, 
nem ismeretes az sem hogy 
az iskola működtetését Sződ 
esetében átveszi-e az állam, s 

KOMMUNÁLIS ADÓ
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ha igen, milyen feltételekkel. 
Így nagyon nehéz tervezni a 
jövő évet. A beszámolót egy-
hangúlag elfogadták. 

A következő napirendben 
a 2013. évi költségvetési kon-
cepciót ismertette a polgár-
mester. Hangsúlyozta, hogy 
nagyon nehéz úgy tervet ké-
szíteni a következő évi gazdál-
kodásról, hogy nem rendelke-
zünk adatokkal. A sződi ön-
kormányzatra nem jellemző, 
hogy túltervezi magát, inkább 
kevesebbet tervezünk, de azt 
teljesíteni szeretnénk. A testü-
let – egyetértve a polgármes-
ter takarékos politikájával – 
egyhangú szavazással elfogad-
ta a 2013. évi koncepciót.

Következő napirendben 
Mészáros Miklósné letette az 
esküt, hogy megkezdhesse a 
szociális és egészségügyi bi-
zottság kültagjaként munkáját.

A negyedik napirendi pont-
ban a testület a gyermekjólé-
ti és családsegítő feladatok el-
látására vonatkozó megálla-
podás módosításáról döntött: 
azokat a továbbiakban társu-
lásos formában váchartyáni 
önkormányzat gesztorságával 
látja el önkormányzatunk.

Ezt követően az étkezési té-
rítési díjak módosításáról dön-
tött a testület: a nyersanyag-
árak emelkedése miatt az étke-
zési normatíva 20%-os emelé-
se vált szükségessé, aminek 
következtében a térítési dí-
jak 2013. január 1-jétől 20%-
kal emelkednek. Nem válto-
zik azonban a kiszállítás díja, 
valamint a vendégétkezés dí-
jának emelkedése nem éri el a 
20%-ot.

Következő napirendben a 
helyi adórendeleteket vizsgál-
ták felül a képviselők. (Az ét-
kezési díjak változásáról szóló 
rendeletet és az adórendeletek 
felülvizsgálatát is megtárgyalta 
a pénzügyi bizottság.) Nehéz 
dolog emelésről dönteni, mi-
kor minden emelkedik, csak a 
bérek nem, de a képviselők-
nek a felelős döntés meghoza-
talához fi gyelembe kell venni 
a lakosság és az önkormányzat 
érdekeit is, megtalálni a helyes 
arányt, hisz sokan így is csak 
nehezen tudnak fi zetni. Mind-
ezt fi gyelembe véve a testület 
úgy döntött, hogy új adóne-
met nem állapít meg. A meg-
lévő adók közül az építmény-
adó és az iparűzési adó mér-
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tékét nem változtatja, a kom-
munális adó mértékét 13.000 
forintra emeli. 

A hetedik napirendi pont-
ban tájékoztatást kaphattak 
a jelenlévők a közös önkor-
mányzati hivatal működteté-
sének lehetőségeiről. A pol-
gármester és jegyző munkájá-
nak segítése céljából eseti bi-
zottság jött létre Puskás Szil-
veszter alpolgármester veze-
tésével.

Következő napirendi pont-
ban Günther Miklósné tan-
kerületi igazgatói megbízatá-
sáról kaptak tájékoztatást a 
képviselők. Az igazgató asz-
szony december 1. napjától 
látja el új feladatát. Helyettest 
kell megbízni, mert a hivata-
los iratok még nem érkeztek 
meg az önkormányzathoz.

Oktatás-nevelés témában 
folytatódott a további napi-
rend megtárgyalása is. Előző 
ülésén a csörögi önkormány-
zat társulási megállapodás 
egyoldalú felmondását vet-
te tudomásul a testület. Mos-
tani ülésre a keszegi önkor-
mányzat társulási megállapo-
dás közös megegyezéssel tör-
ténő felmondásáról szóló ha-
tározatot terjesztették be. A 
társulás okafogyottá vált, ez-
által a határozat elfogadásá-
nak nincs akadálya. A három 
önkormányzat oktatási és ne-
velési feladatait 2013. janu-
ár 1. napjától önállóan, illet-
ve az állam útján látja el. A 
társulási megállapodások fel-
mondását követően az alapí-
tó okiratokat is módosítani 
kell. Az óvoda alapító okira-
tából kivették a keszegi tag-
óvodára vonatkozó részeket, 
míg az iskola alapító okiratá-
ból kivezették a keszegi tagin-
tézményre vonatkozó bekez-
déseket. Mindkét alapító ok-
iratban a 2013. január 1-jétől 
a sződi önkormányzat sze-
repel mint fenntartó, alapí-
tó és üzemeltető. Az iskolá-
ra vonatkozó további módo-
sítások függetlenek az önkor-
mányzattól.

A következő napirendi 
pontban a tűzoltókészülé-
kek cseréjére és éves karban-
tartására beérkezett ajánlatok 
megtárgyalására került sor, 
amelyek közül a St. Flórián 
Kft-vel való szerződés meg-
kötésére adott felhatalmazást 
a testület.
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Ezt követően a Sződi 
Szennyvíz- és Hulladékke-
zelő Kft. végelszámolásáról 
döntöttek. Az alpolgármes-
ter úr telefonos tájékozta-
tást kért az elszámolást vég-
ző könyvelőtől, aki elmondta, 
hogy ezen határozat megho-
zatalára a végelszámolás lezá-
rása miatt van szükség. A ha-
tározatot a kitöltött nyom-
tatványokkal és beszámoló-
val együtt a NAV és a Cég-
bíróság felé meg kell külde-
ni, majd ezt követően 1 millió 
forint körüli összeget utalnak 
az önkormányzatnak. A tájé-
koztatást követően egyhan-
gú szavazással fogadták el a 
SzSzHK Kft. beszámolóját.

Következő napirendben a 
Sződ Községért Közalapít-
vány Felügyelő Bizottságának 
tagcseréjéről született döntés.

Dr. Bojtayné B. Gabriella
jegyző

ÉPÍTMÉNYADÓ

Sződ község lakosságszáma 
meghaladja a 3600 főt, s még-
is érinthet bennünket a címben 
említett rendelkezés?  Magyar-
ország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX tör-
vény (MÖT) 85.§-a lehetőséget 
biztosít arra, hogy azok a járá-
son belüli települések, amelye-
ket közös települési közigazga-
tási határ választ el, társuljanak 
közös hivatal létrehozására. A 
törvény kiköti, hogy egy város 
vagy 2000 főt meghaladó la-
kosságszámú település önkor-
mányzatának képviselő-testü-
lete nem tagadhatja meg a vele 
közös önkormányzati hivatal 
létrehozására irányuló megálla-
podás megkötését, ha azt vele 
határos település teszi meg.

2012. november 14-én Vác-
rátót polgármestere, Garam-
szegi Géza, leadta Sződ pol-
gármesteri hivatalában Vácrá-
tót Község Képviselő-testüle-
tének 110/2012.(X.09.) nap-
ján kelt határozatát, melyben a 
közös hivatal megalakításának 
kezdeményezéséről tájékoztat-

ják a sződi polgármestert és a 
képviselő-testületet. Még az-
nap a váchartyáni polgármes-
ter, Koblász Sándor úr is meg-
kereste Sződ község polgár-
mesterét: a váchartyáni társu-
lási szándékról adott tájékozta-
tást, és személyes megbeszélést 
kezdeményezett a két község 
polgármestere és jegyzője je-
lenlétében, melyre sor is került. 
A váchartyáni vezetők tájékoz-
tatást adtak arról, hogy közben 
Rád Község Önkormányzatá-
val is felvették a kapcsolatot a 
közös hivatal létrehozására vo-
natkozóan.

A két település bejelentke-
zését követően a Pest Megyei 
Kormányhivatalnál személyes 
megbeszélésen vett részt Hertel
László polgármester vezetésé-
vel a jegyző asszony, a gazda-
sági vezető és az igazgatási cso-
portvezető. A megbeszélés tár-
gyát a két településsel együtt, il-
letve valamely településsel kü-
lön létrehozható közös hivatal-
ra vonatkozó hatályos jogsza-
bályok és a várható törvény-

módosítások képezték. A kor-
mányhivatal képviselői felhív-
ták a fi gyelmet arra, hogy a jog-
alkotó a közös hivatalok lét-
rehozásával megtakarításokat 
akar elérni az önkormányza-
toknál, így  a megállapodások-
nál erre nagy fi gyelmet kell for-
dítani.

A törvény alapján a közös hi-
vatal létrehozását a felek meg-
állapodásban rögzítik, me-
lyet az érintett képviselő-tes-
tületek fogadnak el. A megál-
lapodásban kell rögzíteni a to-
vábbi működés feltételeit, s 
itt a két bejelentkezett telepü-
lés nem azonos feltételekkel 
társulhat. Váchartyán és Sződ 
társulása esetében a 2011. évi 
CLXXXIX törvény 85.§. (1) 
bekezdését és az erre vonatko-
zó további bekezdéseket kell fi -
gyelembe venni. Mivel közigaz-

gatásilag nem határos a két te-
lepülés, így önkéntes társulás-
nak minősül, vagyis a sződi ön-
kormányzat képviselő-testü-
lete szabadon visszautasíthat-
ja a társulást, s ha nem, akkor 
a megállapodásban a két tele-
pülés 2010. január 1-jei lakos-
ságszámának arányában kell 
meghatározni a működésre vo-
natkozó feltételeket. Vácrátót 
esetében a közös hivatal létre-
hozására irányuló megállapo-
dás megkötését nem tagadhat-
ja meg Sződ. Ebben az esetben 
mint 2000 fő feletti település, 
a MÖT városokra vonatkozó 
rendelkezéseket kell fi gyelem-
be venni. Ennek értelmében 
egyértelműen Sződ a közös ön-
kormányzati hivatalt működ-
tető település, polgármestere 
gyakorolja a jegyző és az aljegy-
ző felett a munkáltatói jogokat. 

2000 fő alatti településen 
nem működhet önálló
polgármesteri hivatal
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A közös hivatal jogszabályban 
meghatározott létszámkere-
te 16 fő. Arról, hogy Vácrátó-
ton állandó jelleggel hány fővel 
működjön kirendeltség, Sződ 
község tesz javaslatot. A jog-
szabály (MÖT) 85.§.(8) azt írja 
elő, hogy az igazgatási munka 
állandó vagy időszakos ellátá-
sához szükséges személyi és 
tárgyi feltételeket kell biztosí-
tani, s fontos, hogy a közösen 
fenntartott önkormányzati hi-
vatal költséghatékonyan és ma-
gas szakmai színvonalon mű-
ködjön. Ahhoz, hogy felelő-
sen tudjunk tervezni és dönte-

ni, mindkét önkormányzathoz 
azonos tartalmú levelet küld-
tünk, melyben adatokat kér-
tünk a jelenlegi hivatal műkö-
déséről (személyi állomány, el-
látott feladatok, szabályzatok, 
használt programok). A meg-
állapodás előkészítéséhez szük-
séges adatkérő levélre még vá-
laszadás nem érkezett.

Váchartyán község polgár-
mestere időközben megküldte 
a tájékoztatását arról, hogy Rád 
községgel megállapodást köt-
nek, így visszavonják a koráb-
bi, Sződdel közös hivatal meg-
kötésére irányuló megkeresé-

süket. Vácrátót község polgár-
mestere és jegyzője tárgyalá-
sokat folytat Sződliget önkor-
mányzatával is. Amennyiben 
úgy döntenek, hogy velük tár-
sulnak, Sződ továbbra is önál-
ló polgármesteri hivatalt mű-
ködtethet. Amennyiben Sződ-
del kívánnak továbbra is társul-
ni, úgy szerencsés lenne 2012. 
december 31-éig aláírni a meg-
állapodást. Amennyiben ezt 
a határidőt nem sikerül tarta-
ni, további 60 nap áll rendel-
kezésre. Ha eddig sem sikerül 
elfogadni a megállapodás, úgy 
a kormányhivatal jelöli ki azt 

az önkormányzatot, amelynek 
Vácrátót Község Önkormány-
zatával kell megalakítani a kö-
zös hivatalt. A Sződ és Vácrá-
tót között létrejövő társulási a 
megállapodás felülvizsgálatá-
ra a következő önkormányza-
ti választásokat követően ke-
rülhet sor, azaz 2014-ben. Ha 
ezen időpontig Vácrátót kö-
zség állandó lakossága eléri a 
2000 főt, ismét önálló hivatalt 
hozhat létre.

Dr. Bojtayné B. Gabriella
jegyző

Sződiek Híradója – Negyedévenként megjelenő önkormányzati hírmagazin. Kiadja: Sződ Község Önkormányzata, 
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Sződliget – Liget Wellness

minden kedden 19:30 – 20:30
zsírégető-alakformáló fi tness Évával

ezen a napon teremnyitás az óra kezdése 
előtt 10 perccel.
óradíj 700 FT/fő

elérhetőség: Sződliget, Somogyi Béla U. 26.
CBA felett

érdeklődés: 06 30 466 4631

Liget Fitness Sződliget
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„Nagyszerűen
nehéz időket 
élünk…”
Pilinszky János szavait idéz-
tem. Azt hiszem, hogy akik a 
mai oktatáspolitikát követik, 
értik, miért is tettem. A köz-
nevelésben is és a felsőokta-
tásban is reformok időszaka 
van, aminek én is örülök, bár 
ezek a változtatások, változá-
sok mindenkitől türelmet és 
sok-sok toleranciát követel-
nek. Nagy László szavait is át-
érezzük az utóbbi időszakban.

„Harc van az iskola és az élet 
között. Mi bizonyosak vagyunk, 
hogy az élet marad a győztes, s a 
mai iskola fog megváltozni gyökere-
sen. Hallgasson az iskola mielőbb 
az élet szavára, hogy erőszakos át-
alakulás helyett a fokozatos fejlődés 
útjára léphessünk.”

„Bezzeg a mi időnkben így 
volt… meg úgy volt” – halljuk 
az idősebb generáció tagjai-
tól. Tudomásul kell vennünk, 
hogy a mai ember nem nevel-
hető-oktatható eredményesen 
az elmúlt évek módszereivel. 

Először is nézzük meg a vál-
tozásokat, amelyek az utób-
bi évtizedekben bekövetkez-
tek! Lazább lett a családszer-
kezet. Robbanásszerűen fejlő-
dött az (IKT) információs és 
kommunikációs technológia. 
A mai diák ismereteinek csak 
egy töredékét kapja a nevelé-
si-oktatási intézményekben. 
Tudásának, ismereteinek na-
gyobb részét már máshonnan 
szerzi meg, például az inter-
netről. Ma már a legfi atalabb 
generációtól a legidősebbig 
mindenki használja a világhá-
ló adta lehetőségeket. Kérdez-

hetnénk: vajon áldás ez vagy 
átok? Én azt mondom, inkább 
áldás, csak okosan kell a tech-
nikát használni. Nem lenne 
szabad éjjel-nappal a számító-
gép előtt ülni. Ebben is nagy 
a család felelőssége, ha éppen 
még nem bomlott fel. Sajnos 
a család mint intézmény nap-
jainkban nem a fénykorát éli. 
Pedig az első számú nevelő-
oktató közeg pontosan a csa-
lád. A jó családi háttér nélküli 
diákot sokkal nehezebb oktat-
ni. Félreértés ne essék, nem a 
válásokra gondolok csak. Az is 
lehet probléma, de ha két szü-
lő nem a gyermekét használ-
ja fel, hogy a másikon bosszút 
álljon, és harmóniában neve-
lik tovább, akkor kevésbé vagy 
egyáltalán nem is sé-
rül. A család mint a 
társadalom alapsejt-
je válságban van. 
Ennek a hátrányát 
érzik meg a nevelő-
oktató munkát vég-
zők, ezt érzi az idő-
sebb generáció. Ha 
objektív véleményt 
alkotunk, akkor az 
előbb elmondotta-
kat kell fi gyelembe 
venni, és nem kell el-
ítélni a „mostani di-
ákságot”. Van ilyen 
diák és van olyan 
diák – van, aki jól ta-
nul és van, aki lus-
ta. Egy biztos, és ez 
a hitvallásaim közé 
tartozik: minden 
diák jó valamiben. 
A szülő–tanár–diák 
együttműködésen 
múlik, hogy a jó fel-
színre hozható-e. 
Így karácsony köze-
ledtével kívánom azt 
is, hogy minden hu-
nyadisból ki tudjuk 
hozni a legjobbat. 
Erre törekszem én, 
és erre törekednek a 
kollégáim is. A Kedves Szülők 
együttműködésére továbbra is 
számítunk.

Szeretném üzenni minden-
kinek, hogy az oktatáspoliti-

ka változásaitól ne féljünk! A 
sződi gyerekeket a legnagyobb 
hozzáértésünkkel és szerete-
tünkkel neveljük és oktatjuk a 
jövőben is. A diákság a fenn-
tartóváltást nem fogja érezni. 
A tanulóknak továbbra is egy 
marad a feladata: minél becsü-
letesebben és naprakészen fel-
készülni.

2013 januárjától az intéz-
mény fenntartást átveszi az ál-
lam. Az intézmények szerke-
zeti felállása a következő lesz. 
A vezetést az EMMI (Embe-
ri Erőforrások Minisztériu-
ma) – Balog Zoltán felelős mi-
niszter és Hoffmann Rózsa
államtitkár asszony végzi. A 
következő lépcsőfok a Kle-
belsberg Intézményfenntar-

tó Központ (Bp. Nádor utca 
32.). Ezt követik az országban 
alakult tankerületek, élükön az 
igazgatókkal. A váci járást le-
fedő tankerület igazgatói állá-

sát megpályáztam. A bírálók 
bizalmát én nyertem el a pá-
lyázók közül, és a miniszter úr 
kinevezett tankerületi igazga-
tónak, így hamarosan búcsúz-
nom kell a sződi iskolától.

Huszonkét évet töltöttem 
itt, ebből 12 évet igazgató-
ként. Pál apostol szavai jutnak 
eszembe:

„A jó harcot megharcoltam, a 
pályát végig futottam, hitemet meg-
tartottam.”

 A búcsú mindig fáj. Nekem 
sem volt könnyű a döntést 
meghozni. Mivel munkámat 
rengetegen segítették, ezért 
nem is sorolok fel neveket, 
hisz akkor az egész újságot be-
töltené a névsor, mert annyi 
embernek kellene köszönetet 

mondanom. A sok név 
közül mégis kiemelem 
valakiét, akinek a leg-
többet köszönhetek, és 
aki a leginkább segítette 
munkámat: mondhat-
nám, együtt „bábáskod-
tunk” Sződ iskolájáért. 
Ez a személy Hertel
László polgármester úr.

Polgármester Úr, en-
gedd meg, hogy külön 
is, itt az újság hasáb-
jain is megköszönjem 
ezt Neked, és kívánjak 
nagyon jó egészséget, 
hogy még sokáig jó pol-
gármestere lehess Sződ-
nek! Természetesen fájó 
szívvel búcsúzom a diá-
koktól, a szülőktől, kitű-
nő kollégáimtól és mun-
katársaimtól, a sződi fi -
ataloktól és idősektől 
egyaránt. Sződ község 
és lakói már kitörölhe-
tetlenek a szívemből: 
„Itt hagyok egy darabot a 
szívemből…”

Feladatom pedig to-
vábbra is az, hogy te-
gyem azt, amiben hi-
szek és higgyek abban, 
amit teszek.

Mindenkinek a legjobbakat 
kívánom! Isten velük, Isten 
veletek! Szeretettel:

Günther Erzsébet
igazgatónő
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A róka és a holló
Hatodik variáció

Fenn ült a Holló egy kis ágon,
A hasa kényszerítette, hogy vacsorázzon.
Nála volt egy sajt, jó nagy, kerek.
Erre a Róka is megéhesedett.

A bokor mögül mászott előre:
- Mondd csak, nem adnál belőle?
- Tudod, Róka, én is éhes vagyok,
Így ebből sajnos most nem adhatok.

A Róka mérges volt, és éhes. 
Kéne egy terv, ami esedékes.
- Hé, Holló, dalolnál valamit? De szépet!
- De hisz nem jól ejtem a céket.

- Jó lesz az! – szólt a Róka.
Hisz az éhségtől majd elvitte a kóma.
Leesett a sajt, s a Róka megette.
- Jól átvert, hogy egye meg a fene!

Volentics Máté János, 4. osztályos tanuló
Menyhárt Gellért

4. osztályos tanuló rajza
Csőkör Barnabás

4. osztályos tanuló rajza

Október 21-én lehetőségünk 
nyílt 22 fővel a Testnevelé-
si Egyetemre látogatni, hogy 
megismerkedjünk és verse-
nyezzünk a jövő atlétikájának 
szellemében.

Akik valaha atletizáltak, 
azok számára nem ismeretlen 
a gátfutás, kislabdadobás, a ge-
relyhajítás. A reform célja az új 
eszközök bevezetése a tanórá-
kon is, melyekkel megtaníthat-
juk gyermekeinknek már alsó 
tagozatban az atlétika szabá-
lyait, megszerettethetjük velük 
ezt a sportágat, s nem utol-
só sorban célunk, hogy a jövő 
nemzedéke számára élsporto-
lókat neveljünk ki.

Gyermekeink nagyon élvez-
ték a sportos vasárnapot: a ge-
relyhajítást, a medicinlabda-
dobást, a távolugrást, a „For-
ma 1”-et, a rúdugrást, a hely-
ből távolugrást…

Először találkoztak egy he-
lyen az atlétika összes ágával. 
Ez nagy lendületet adhat a kö-
vetkezőkben a sport megsze-
rettetéséhez, az egészséges 
életmódra neveléshez.

Lehet, hogy „Magyarország 
olimpikonjait a vidék adja 
majd.”

Keszericze Kármen

Kölyökatlétika-verseny
Reformok az alsós testnevelési kultúránkban

Október 26-án az alsógö-
di óvodába kicsiknek báboz-
tunk. A brémai muzsikusok 
című mesét adtuk elő a gye-
rekeknek. Csodálatos élmény 
volt olyan apró közönség-
nek játszani, akik érdeklődés-
sel fi gyelték a mozdulatain-
kat. Örömmel töltött el min-
ket, mikor hallottuk a szívből 
jövő kacagásukat egy-egy vic-
cesebb résznél.

Reméljük, hogy még nagyon 
sokszor lehet ilyen élményben 
részünk.

Andrási Vivien,
Ajanidisz Kinga,

Dalnoki Fanni,
Garad Kinga,

Hárs Anna,
Selmeczi Viktória,

Szente Sára 
bábszakkörösök

Bábozás az alsógödi óvodában
Tisztelt Támogatóink!
Köszönjük mindazoknak, akik 
adójuk 1%-ával (összesen 163 
ezer forint) alapítványunkat 
támogatták. Ebből rendezvé-
nyeink színvonalát kívánjuk 
emelni. Az alapítvány nevében 
is kívánunk minden Kedves 
Olvasónak és Támogatónknak 
áldott, békés karácsonyi ünne-
peket!

Az alapítvány kuratóriuma

„Mit szeretnék karácsonyra?
Visszakapni az ünnepet magát,
Újra élni a fénylő csodát.
Ámuló szemmel nézni a karácsonyfát,
Beszívni erdő-üzente illatát.
Érezni a szeretettől meleg szobát,
Tudni odakint december havát.
Hallani a csengettyű hangját,
Édesanyám kedves, hívó szavát.
Állni, megilletődötten, némán,
Mint gyermekkorok karácsonyán…”

Lénárd Ágnes

Alapítványi híreink
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Szeptember közepétől ké-
szültünk az október 6-ai 
megemlékezésre.

Amikor megkaptuk a felada-
tot, összeállítottuk a műsort, 
megismerkedtünk az aradi 
vértanúk életével.

Ekkor döbbentünk rá, hogy 
milyen hősiesen küzdöttek a 
magyar szabadságért, és ál-
dozták fel életüket értünk. Kü-
lönösen az hatott meg minket, 

hogy milyen kegyetlenül érhet 
véget a hősök sorsa.

Mudra András Márk
4. osztályos tanuló

Amikor a 7. osztály megkapta 
a feladatot az emlékműsor el-
készítésére, nagyon megörül-
tünk, mert szeretünk a közön-
ségnek örömet szerezni.

Nagy lelkesedéssel láttunk a 
munkához. Voltak rossz nap-

jaink is, amikor úgy éreztük, 
semmi nem sikerül.

Az utolsó nagyzászlós jele-
netnél sokat nevettünk, egy-
máson, de aztán egy kis be-
szélgetés után minden rend-
ben lett. Sokat próbáltunk 
és gyakoroltunk, ennek, úgy 
éreztük, meg is lett az eredmé-
nye.

Késmárky Tímea,
Varga Enikő

7. osztályos tanulók

Megemlékezések  – október 6., október 23.

Október 6.

Október 23.

Ünnepélyes pillanat

Október 6.

Október 23.

Ünnepélyes pillanat

Tanulóink a váci Bartók Béla 
Zeneiskolába látogattak. A 
Zeneiskola nagytermében a 
Váci Szimfónikus Zenekar 
koncertjén vett részt 50 ta-
nulónk, akik az énekkar lel-
kes tagjai. A gyerekek színes 
zenei csokorban részesültek, 
melynek keretében részleteket 

hallhattak Erkel, Kodály, Csaj-
kovszkij munkáiból, illetve Bi-
zet: Carmen, és Hacsaturján: 
Kardtánc című zeneműveiből.

Köszönjük a jutalomból ka-
pott lehetőséget az iskola ve-
zetőségének.

Ivanics Istvánné és
Keszericze Kármen, szervezők

Klasszikus gyöngyszemek
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Október 27-én újra összegyűl-
tünk egy kis mókára, boszor-
kányok és szellemek idézésére 
Halloween alkalmából. Tün-
de néni délután 5 órakor been-
gedte az iskola szellemvárába 
a megidézett énekhangjukkal 
varázsló tanoncokat. Miután 
berendezkedtek, elkezdődött a 
„fülek és hangszálak edzése”. 
Két csoportban próbálták a 
zenedarabokat Tünde néni és 
Zsuzsa néni vezényletével. 

Eljött a vacsora ideje, minden-
ki fi nomat evett a saját tök-
lámpásából elővarázsolt étel-
ből. Időközben az udvaron 
kincseket rejtettünk el, melye-
ket a vacsora után a gyerekek 
lelkesen keresgéltek. Amíg tá-
vol voltunk, a belopózott szel-
lemek elbújtak a hálókban, 
s megijesztették a beérkező 
kincsvadászokat.

Visszavágót fújtunk, s a tor-
nateremben szellemüldözésbe 

kezdtünk. Keresztbe-kasul ve-
télkedtünk, padokon át repül-
tünk, jobbra-balra cikáztunk – 
nagyon elfáradtunk Kármen 
néninek köszönhetően.

Az éjszakai mozi választha-
tó volt a „félelemérzet” függ-
vényében.

Aztán a varázslótanoncok 
elszunnyadtak. A reggeli édes 
illata aztán mindenkit az asztal-
hoz csábított. Gyetvai Marika
néni nutellás gofrija meghó-
dította a hazavágyó pacsirták 
szívét.

Keszericze Kármen
tanító néni

Szellemidézés éjszakája
Az énekkarosok Töklámpás Bálja

Halloween

A minden évben hagyomá-
nyosan megrendezett Miénk 
a színpad! idén is nagy sikert 
aratott mind a nézők, mind a 
fellépők körében. Többféle 
produkciót élvezhetett az igen 
vegyes korosztályú nézőkö-
zönség. A gyerekek izgalom-
mal, de széles mosollyal élték 
bele magukat az éppen aktuá-

lis szerepükbe. Lát-
hattunk táncot, 
meserészle-
tet, poénos 
darabokat. 
Egy ilyen 
v i c c e s 
hangvé -
telű mű-
sorszám-
mal készül-
tek a harma-
dik osztályosok 

Vas Zsuzsa tanítónő vezetésé-
vel. A tízéves diákok iga-

zán élethűen jelenítet-
ték meg az iskolai élet-
képeket, melynek lé-
nyege a tanárok és 
a tanulók számára 
is egyértelmű volt. 
Címe: A tízperc.

Czinege Mariann
szülő

Miénk a 
színpad!

Miénk a színpad!

Miénk a színpad! Miénk a színpad!

Miénk a színpad!

Miénk a színpad!
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Rendhagyó 
szüret a 
Mártírok 
utcában

Szeptember végén elérke-
zettnek láttuk az időt a szőlő-
szürethez, és meghívtuk a Pil-
langó csoportot az óvodából, 
ahova az unokánk jár. Tízórai 
után jöttek a gyerekek, sok-
sok apróság. Nem is gondol-
tuk, hogy ennyi gyermek jár 
egy csoportba.

Ica néni ismertette a „szabá-
lyokat”, megbeszélték a sző-
lőről, a tőkéről az összes tud-
nivalót. A gyermekek tartot-
ták a vödröcskéket, a felnőt-
tek szedték a szőlőt a tőkéről. 
Apró kezek hordák a picike 
vödröket Misi papához, ahol 
megfi gyelhették, hogyan da-
rálja le a gyümölcsöt. A végén 
megkóstolhatták a friss szűrt 
mustot, és megnézték az álla-
tainkat.

Igen meglepődtünk, mert na-
gyon jó gyerekek jöttek hoz-
zánk, és nem győztünk csodál-
kozni régi társaink pici unoká-
it felismerve. Az óvó néniktől 
nagyon kedves, hogy arra ta-
nítják unokáinkat, hogy „ven-
dégségbe üres kézzel nem me-
gyünk”, de igen megkönnyeb-
bültünk, amikor a csomagból 
egy kézzel készített szép aján-
dék került elő. Mindig öröm-
mel tölt el, ha ránézek és 
eszembe jut a számunkra is fe-
lejthetetlen, kicsit rendhagyó 

szüret. Ilyen sokan még soha 
nem voltunk egyetlen szüret 
alkalmával sem.

Köszönjük a segítségeteket 
gyerekek és óvó nénik!

Czinege Mihályné
(Juci mama) és

Czinege Mihály (Misi papa)Misi Papa munkában

Hordónyi szőlőt szedtünk

Sorban álltunk vödreinkkel

Az ősz folyamán Gyéresi 
Krisztián mamájánál a kukori-
catörést is kipróbálhattuk. Tíz-
órai után – mikor elindultunk 
az óvodából – még párás, kö-
dös volt az idő, de mire Ani 

néni kertjébe értünk, már szé-
pen sütött a Nap. Megismer-
tettük a gyermekekkel, hol kell 
letörni a növényről a kukori-

cacsöveket. A munkát nagyon 
élvezték: a sorokba beálltak, 
és egykettőre a végére is ér-
tek. Aki nem a kukoricát törte, 
az vödrökben hordta a gyűj-
tőhelyre. A leszedett kukori-
cát a végén még be is zsákol-
tuk. Gyűjtöttünk csuhét, szá-
rat és kukoricacsövet, s ezeket 
magunkkal vittük az óvodába. 
Később, a csoportszobában a 
gyerekek kipróbálták a kuko-
ricamorzsolást, és csuhé babát 
is készítettünk. Közben azok-
ról az időkről beszélgettünk, 
mikor a felnőttek és a gyere-
kek esténként a tűz mellett 
morzsolták a kukoricát, be-
szélgettek, s a lányoknak csak 
csuhéból, rongyból készült ba-
báik voltak.

Köszönjük Ani néninek a 
gyermekek nevében is még 
egyszer, hogy ezt a lehetősé-
get biztosította számunkra. Mi 
nagyon jól éreztük magunkat 
nála, szép élménnyel gazda-
godtunk.

Kukoricatörés

Ani néni magyaráz

Morzsolási próba

Törjük a kukoricát

Játék kukoricából

Nekünk természetes, 
bár mégis fura dolog ke-
rült lencsevégre… Ho-
gyan fér meg óvodánk-
ban a modern Lego és 
egy népi játék: a kuko-
ricacső-tekerő verseny? 
Egyszerűen, ahogyan az 
a képen is látszik. Mo-
solygós gyerekek játsza-
nak ezzel is, azzal is. Kukoricacső-tekerő verseny
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Az emléknapot megelőző időszakban minden 
óvodás csoportban a saját életkoruknak meg-
felelően ismerkedtek a múlttal a gyerekek. Hu-
szárokról készült képeket nézegettünk, mene-
telve mentünk az udvarra és katonás énekek-
kel színesítettük a napot. A kopjafánál min-
denki elhelyezhette otthonról hozott virágát, 
és még napokkal később is gyönyörködtünk 
bennük.

Mi így emlékeztünk 
október 6-án…

Sajnos a komposztálónk-
ból még nem tudtunk földet 
szedni, de jó úton haladunk. 

Mikor a héten falevél borította a fák alját, nem kellett kétszer kérdezni, ki szeretne segíteni a gereb-
lyézésben, és a falevelek talicskázásában.  A versenyszellem máris beindult. Fiú-lány csoportok ala-
kultak, és rendületlenül töltötték a komposztálót. Ami nem fért bele, azt egy nagy kupacba gyűj-
töttük, és fi gyeljük a tél folyamán, vajon milyen állat talál benne otthont magának.

Ebben az évben is jól sikerült 
a szüreti felvonulás, és a bál, ez 
idő alatt az óvodás gyermekek 
szülei is jobban megismerhet-
ték egymást.

Szeretném megköszönni 
mindazoknak, akik részvéte-
lükkel és egyéb segítségükkel 
támogatták a Csupafül Alapít-
ványt.

A bál bevételét az óvodában 
megtartott zenei délelőttök-
re és tavasszal az udvari játé-
kok bővítésére tudjuk fordíta-
ni. Köszönjük, és a továbbiak-
ban is számítunk segítségükre.

Mindenkinek békés boldog 
karácsonyt, kellemes ünnepe-
ket és sikerekben gazdag új-
évet kívánunk.

Csupafül Alapítvány
kuratóriuma

Köszönet

Itt van az ősz, itt van újra… 

Ismerkedünk történelmünkkel

Rendet teszünk a fák alatt Gereblyéző lányok

Az összegyűjtött leveleket 
nem égetjük el, hanem 

komposztáljuk, jövőre jó lesz 
a kert trágyázásához

Téli
programjaink

Adventi vásár az óvodában no-
vember 30-ától

Adventi nyílt nap:
november 30.

Mikulásvárás: december 6.
Zenei délelőtt: december 11.

Mézeskalács sütés: dec. 10-11.
Luca-nap: december 13.
Karácsony: december 18.

A Bozsik Intézményi Prog-
ram keretében októberben a 
váci stadionban Foci Feszti-
vált rendeztek. Ezen képvisel-
tette magát a mi óvodánk is 21 
gyermekkel. Természetesen 
nem mindenki szeretne focista 
lenni, de mi már annak is örü-
lünk, ha gyermekeink mozog-
nak, jó levegőn vannak, fej-
lődik a térlátásuk-labdaérzé-
kük, és ezek együttes hatásá-
ra egészségesebbé válhatnak. 
És ha mindezeket a baráta-
ikkal együtt végezhetik, még 
emlékezetesebbé, élvezhe-
tőbb az egész! Nem melléke-

Foci Fesztivál
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Csütörtökön kedves isme-
rősként üdvözölték óvodása-
ink Heinczinger Miklóst, aki 
a szokásos rutinnal, gyönyörű 
énekhangjával foglalt le több 
mint 120 gyermeket.

A közös éneklés meghoz-
ta a kedvet ahhoz, hogy szinte 
mindenki utánozta a kézmoz-
dulatokat, amelyekkel Mika a 
hangszereket megszólaltatta.

Nem tudhatjuk előre, lehet, 
hogy ezen az őszi zenei dél-
előttön valamelyik csemeténk 

kedvet kapott a zenéléshez, és 
felnőttként viszontláthatjuk őt 
is, például egy zenekar élén.

Zenei délelőtt

sen megemlíteném, hogy egy 
órán keresztül úgy vezették a 
labdát, lőttek kapura, cselez-
tek, futottak, harcoltak, hogy 
eszükbe nem jutott közben, 
hogy szomjasak, éhesek vagy 
melegük lenne… Köszönjük 

a rendezőknek (Szél József-
nek, és Selmeci Györgynek), 
hogy ilyen jól szervezett, ér-
dekes játékokkal teli progra-
mon vehettünk rész, és remé-
lem tavasszal is szívesen vár-
nak majd minket. Köszönet 

továbbá azoknak a szülőknek, 
akik gyermekükre szánták ezt 

a délelőttöt, és részt tudtak 
venni ezen a rendezvényen.

Mérkőzés

Labdavezetési gyakorlat

Százhúsznál is többen voltunk

Mika mester

Nagyon jól éreztük magunkat Mikával

Szeretjük, ha az óvodában kö-
zösek a programok, vagy ami-
kor a nagyobbak segítik a ki-
csiket például a cipőkötésnél, 
bekísérik egymást a mosdó-
ba, vagy épp ha szórakoztatják 
egymást egy mesedramatizá-
lással. Ehhez hasonló szívme-
lengető érzés volt, mi-
kor meghívtuk a méhecs-
ke csoportosokat a sza-
való „versenyünkre”. Át-
rendeztük a termet, terí-
tett asztallal vártuk őket, 
és a rögtönzött színpa-
don mindenki előadhat-
ta mivel készült. Volt, aki 
már napokkal előre ké-
szült szüleivel, nagyobb 
testvérével, hogy bizto-
san sikert arathasson (és 
sikerült is), és voltak, akik 
inkább párban szavaltak. 

Mi mindenkit nagy tapssal ju-
talmaztunk, majd természete-
sen apró ajándékokat, édessé-
get is vihettek haza. Saját készí-
tésű sütőtökös kókuszgolyóval, 
ropival kínáltuk vendégeinket, 
akik arcán látszott, hogy más-
kor is szívesen jönnek.

Szavalóverseny

Mind jól éreztük magunkat a szavalóversenyen

Saját készítésű
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Szerencsés helyzetben vannak 
a nagycsoportosaink, hiszen 
minden héten Tomecskó Mi-
hályné Ica néni dráma-foglal-
kozásokkal várja őket. Ilyen-
kor bárki bőrébe belebújhat-

nak, felszabadultan társalog-
nak, segítik egymást egy-egy 
képzeletbeli akadályon, vagy 
épp vakon bízva, azaz csukott 
szemmel követik egymást a cél 
felé.

Drámajátékok délelőttje

Így értjük meg jobban egymást is, magunkat is

Bár óvodásaink közül a na-
gyobbakkal rendszeresen el-
látogatunk a sződi fogászatra, 
mindig örömmel vesszük, ha 
gyermekeink jól tájékozottak, 
és nem utolsósorban egyre 
többet és többet tudnak a he-

lyes fogmosásról, a szájápolás-
ról, a fogváltásról. Ebben volt 
segítségünkre Horváth Mária, 
aki nem csak lelkes odaadás-
sal, de rengeteg ajándékkal is 
érkezett.

Amikor a Méhecske cso-
portban meglátta a zöldsé-
gekkel teli kosarat, nem kellett 
ecsetelnünk: nekünk elsősor-
ban a gyümölcs és a zöldség a 
„barátunk”.

Fogápolás
szájhigiéniai bemutató

Így már nem lesz annyira félelmetes hely a rendelő

Puskás Szilveszterné idősek 
napja alkalmából a Régi ma-
gyar áldás című verssel kö-
szöntötte a meghívott vendé-
geinket, majd a két nagycso-
port következett verses-tán-
cos ünnepi műsorával. Ezt kö-
vetően teázás, süteményezés 
közben felelevenítettük a régi 
emlékeket, kellemes beszél-
getéssel telt a délelőtt. Jó volt 
újra együtt látni az idősebb 
kollégákat, nyugdíjas csopor-
tokat. Reméljük, hogy jövőre 
is ilyen szép délelőttöt tudunk 
együtt tölteni.

Régi magyar áldás 
Áldott legyen a szív, mely hordozott,
És áldott legyen a kéz, mely felnevelt
Legyen áldott eddigi utad,
És áldott legyen egész életed.

Legyen áldott Benned a Fény,
Hogy másoknak is fénye lehess.
Legyen áldott a Nap sugara,
És melegítse fel szívedet,
Hogy lehess meleget adó forrás
A szeretetedre szomjasoknak,
És legyen áldott támasz karod
A segítségre szorulóknak.
Legyen áldott gyógyír szavad,
Minden hozzád fordulónak
Legyen áldást hozó kezed
Azoknak, kik érte nyúlnak.
Áldott legyen a mosolyod,
Légy vigasz a szenvedőknek.
Légy te áldott találkozás
Minden téged keresőnek.
Legyen áldott immár
Minden hibád, bűnöd, vétked.
Hiszen aki megbocsátja,
Végtelenül szeret téged.
Őrizzen hát ez az áldás
fájdalomban, szenvedésben.
Örömödben, bánatodban,
bűnök közti kísértésben.
Őrizze meg tisztaságod!

Idősek napja

VerseltünkTáncoltunk

A falunkban nyíló COOP áruház vezetősége megkért, tegyük szí-
nesebbé gyermekrajzokkal az üzlet falát. Kérésükre szívesen mond-
tunk igent, hiszen gyermekeink örömmel festenek, színeznek, ra-
gasztanak. Ezért fordulhatott az elő, hogy a rengeteg egyéni rajz 
mellett közös alkotások is készültek. Pár kép a hátsó borítón  is meg-
tekinthető, de az eredeti alkotásokat a boltban meg is csodálhatják.

Rajzaink a COOP-ban

Közös munkánk
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Már a szeptemberi szülői érte-
kezleten szóba került, hová is 
mehetnénk kirándulni a Kati-
ca csoportosokkal, hiszen ne-
kik ez az utolsó évük óvodás-
ként. Szerencsére akadt ven-

dégszerető szülő, s így történt, 
hogy Horváth-Vadon Ber-
cel szülei a két nagycsopor-
tot együtt – közel hatvan gyer-
meket – látták vendégül ottho-
nukban. Gyorsan eltelt a dél-
előtt, hisz a jó időnek (is) hála 
sorra kipróbálhatták a kerti 
homokozót, a hintát, a hidat, 

játszottak a füves részeken. A 
déli harangszónál már min-
denki a tányérját szorongat-
ta, s fogyaszthattuk is a bog-
rácsban frissen főzött paprikás 
krumplit. A vendéglátó szülők 
még lekváros tekerccsel is ked-
veskedtek. Igyekeztünk ren-
det hagyni magunk után, de 

amíg mi hazafelé az élmények-
kel teli duruzsolást hallgathat-
tuk, a szülőknek még biztosan 
akadt dolguk…

Köszönjük Vadon Ildi-
kónak, Veres Krisztinának, 
Bogdán Gyöngyvérnek, 
és Gyutai Zsuzsának ezt a 
szép napot!

Kirándulás

Hatvan éhes pocak Kihajolni veszélyes..., de izgalmas

A sződi óvodában az ad-
vent mindig lázas készülődés-
sel telik. Idén is, immár ha-
gyományőrző módon meg-
hívást kaptunk az ünnepi ké-
szülődésre, ahol a gyerekekkel 
együtt megtapasztalhattuk az 
alkotás örömét.

Mire megérkeztek a lelkes 
szülők, az óvó nénik és dadus 
nénik már gondosan előkészí-
tették a hozzávalókat. A kicsik 
izgatottan, csillogó szemek-
kel várták anyukájukat-apu-
kájukat, a csoportszobák pe-
dig adventi hangulatban pom-
páztak. Fantasztikus érzés...! 

Az óvó nénik meg-
mutatták szebbnél-
szebb ötleteiket, a 
rengeteg alapanya-
got, és kezdődhetett 
is a közös munka. A 
szülők és a gyerekek 
nagy örömmel lát-
tak hozzá az adventi 
zsákok és a kis dísz-
fenyők készítéséhez. 
A zsákocskák papír-
ból készültek, szé-
pen kidíszítve, amiben az óvó 
nénik gondosan elrejtették a 
kis meglepetéseket a csemeték 
számára. A pici fenyőfákhoz 

pedig tobozokra és apró cse-
repekre volt szükségünk. Ezek 
tovább szépítik a csoportszo-
bákat az ünnepek alatt.

A munka végeztével az óvó 
nénik kedvesen megvendégel-
tek minket a fáradozásunkért. 
Nagyon élveztük, hogy gyer-
mekeinkkel és a pedagógusok-
kal együtt tölthettünk néhány 
kellemes órát, és reméljük, 
hogy ezt a hagyományt még 
évekig ápolják az óvodában.

A szülők nevében szeret-
ném megköszönni, hogy az 
idei adventi várakozás ilyen 
kellemesen kezdődött! Min-
denkinek boldog ünnepeket 
kívánunk!

Móni Júlia
(Dominik anyukája)

Adventi készülődés a Csiga csoportban

Készülődés adventre

Nyúzó Boglárka
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Tájékoztatunk minden érdek-
lődőt, hogy idén nem a meg-
szokott adventi koncertünkkel 
kedveskedünk a sződieknek. A 
hunyadis tanulók énekes, ver-
ses, zenés csokorral gondos-

kodnak a karácsonyi hangulat-
ról december 20-án, délelőtt 
10 órakor a Faluházban.

Mindenkit szeretettel
várunk, a belépés ingyenes.

Tájékoztatás az
adventi koncertről...

Karácsonyi köszöntő
„Mikor este a gyertyák csendben égnek,
az angyalok hárfáikon halkan zenélnek,
egy árva arcocska az ablakhoz simul,
s néhány könnycsepp szomorún kicsordul...
Ha szíveddel nem érzel, nem hallasz, nem látsz,
ha megállni nem tudsz, most is rohansz tovább,
nem láthatod meg a csillogó szemű gyermeket,
s nem érezheted az ablak mögötti szeretetet...
Az ünnepet sokan búsan élik meg,
fájdalmat éreznek, testük szorongón remeg,
gondolj Rájuk néhány szerető pillanatban,
s öleld meg lelküket nagy-nagy magányukban...
Életet kaptál, egy nagy lehetőséget mára,
hogy dédelgesd, vigyázz az egész világra,
egyedül Rajtad múlik, mit kezdesz vele,
s az életnek szép nyara lesz-e, vagy hideg tele...
Tárd ki szíved, nagyra tárd, adj sok-sok fényt,
szereteteddel nyújts vigaszt, nyújts bíztató reményt,
s talán egyszer, ha Te is, ha mindenki ezt teszi...
az ablak mögötti gyermek bánatát végleg elviszi...”

Köszönjük szépen szponzorainknak az egész éves támogatást, 
mellyel hozzájárultak a sződi óvodások hétköznapjainak szebbé 
tételéhez. Munkatársaim nevében is békés karácsonyi ünnepeket 
és boldog újévet kívánok minden kedves olvasónak.

Puskás Szilveszterné
óvodavezető

Tisztelt Betegeink!

2013. január 1-jétől a rendelő eddigi,
27/592-135-as telefonszáma megváltozik.

Dr. Rull Csaba a (06) 70- 420 99 78;
Dr. Bonyhády Elemér a (06) 30-718 09 38
rendelői telefonszámon lesz elérhető.
Januártól a régi telefonszám nem működik.

Tisztelt Polgármester Úr! 
Tisztelt Képviselők!

Szeretném a Mária Magdolna 
Egyházközség Alapítványának 
nevében megköszönni, hogy 
segítették a sződi gyerekeket 
abban, hogy a nyári szünidőt 
hasznosan töltsék el. Önök és 
Urbanik György atya támoga-
tásával a plébánián közel het-
ven gyermek vehetett részt a 
nyári napközis táborban, ahol 
kirándultunk, kerékpároztunk, 
kézműves foglalkozásokon 

vettünk részt, sárkányhajóz-
tunk a Dunán. Jártunk az állat-
kertben, libegőztünk a János-
hegyen, és a szülők segítségé-
vel megismerkedtünk a sződi 
patak gazdag élővilágával. Kö-
szönöm Önöknek és Urbanik 
György atyának a segítséget, 
mellyel sok gyermeknek sze-
reztünk örömet, csaltunk mo-
solyt az arcára. Tisztelettel:

Turányik Ágnes
az alapítvány elnöke

Köszönetnyilvánítás

A csillagászati tél december 
21-én a téli napfordulóval ve-
szi kezdetét és a tavaszi napéj-
egyenlőségig tart.

Ez az évszak az év legsöté-
tebb és leghidegebb időszaka.  
Nap mint nap elszenvedői va-
gyunk az elhúzódó reggeli sö-
tétségnek, a rövid és ziman-
kós nappaloknak. Ennek kö-
vetkeztében, a napok múltával 
egyre jobban vágyik lelkünk a 
fényre. Jézus az esztendő leg-
sötétebb napján, karácsonykor 
születik közénk, hogy fényt 
gyújtson az emberek szívébe. 
Ő a világ Világossága.

Minden gyermek megszü-
letésével fény születik a Föld-
re. Az alábbi kedves kis pár-
beszéddel szeretném megkö-
szönni az együtt töltött évet 
és karácsonyi ajándékként át-
nyújtani. Remélem, gondola-
taim nyitott szívekre talált és 
segítségként szolgált.

Két kis iker magzat beszélget az 
anyaméhben
- Te hiszel a születés utáni életben?
- Természetesen. A születés után 
valaminek következnie kell. Talán 
itt is azért vagyunk, hogy felkészül-
jünk arra, ami ezután következik.
- Butaság! Semmiféle élet nem léte-
zik a születés után. Egyébként is, 
hogyan nézne ki?
- Azt pontosan nem tudom, de biz-
tosan több fény lesz ott, mint itt. 
Talán a saját lábunkon fogunk jár-
ni, és majd a szájunkkal eszünk.

- Micsoda ostobaság! Járni nem le-
het. És szájjal enni – ez meg vég-
képp nevetséges! Hiszen mi a köl-
dökzsinóron keresztül táplálko-
zunk. De mondok én neked vala-
mit: a születés utáni életet kizár-
hatjuk, mert a köldökzsinór már 
most túlságosan rövid.
- De, de, valami biztosan lesz, csak 
valószínűleg minden egy kicsit más-
képpen, mint amihez itt hozzá-
szoktunk.
- De hát onnan még soha senki nem 
tért vissza. A születéssel az élet egy-
szerűen véget ér. Különben is, az 
élet nem más, mint örökös zsúfolt-
ság a sötétben.
- Én nem tudom pontosan, hogy mi-
lyen lesz, ha megszületünk, de min-
denesetre meglátjuk a mamát, és õ 
majd gondoskodik rólunk.
- A mamát? Te hiszel a mamában? 
Szerinted ő mégis hol van?
- Hát mindenütt, körülöttünk. 
Benne és neki köszönhetően élünk. 
Nélküle egyáltalán nem lennénk.
- Ezt nem hiszem! Én soha, sem-
miféle mamát nem láttam, tehát 
nyilvánvaló, hogy nincs is.
- No de néha, amikor csendben va-
gyunk, halljuk, ahogy énekel, és azt 
is érezzük, ahogy simogatja körü-
löttünk a világot. Tudod, én tényleg 
hiszem, hogy az igazi élet még csak 
ezután vár ránk!

Kívánok szeretetteljes ünne-
peket, és szép, boldog 2013-as 
esztendőt!

Mocsáry Judit
(holisztikus kozmetikus)

Sződ, Dózsa György út 155.

Egészség és szépség
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Könyvtári
hírek,
programok
A sződi Könyvtárba, a 2012-
es évben is sok gyermek és fel-
nőtt iratkozott be. Könyvtá-
runk félévenként új könyvek-
kel gazdagodik. A legutóbbi 
könyvszállítmány is sok izgal-
mas, szép kiállítású, tartalmas 
könyvet rejteget. Kedvcsináló-
nak álljon itt egy pár közülük:
Bartos Erika: Zakatoló, gyerek-
versek
Bartos Erika: Anna, Peti és Ger-
gő, Petikönyv Gézengúzok könyve
Kassovitz László: Pamacs elszö-
kik, Pamacs hazatalál
Csányi Vilmos: Ironikus etológia
Müller Péter: Sorsról és életről
Harry Tomlinson: Bonsai
Lousis L. Hay: Éld az életed
Dr. Pierre Dukan: A Dukan diéta
Bán Mór: Hunyadi 1-5 kötet

A sződi könyvtár bensősé-
ges hangulata, a könyvek kü-
lönleges varázsa, illata ebben a 
negyedévben is otthont adott 
egy nagyszerű rendezvénynek.

November 30-án, 18 órakor 
Galgóczy Árpád: „A túlélés 
művészete – Furcsa szere-
lem” című előadását hallgat-
tuk nagyon nagy érdeklődés-
sel.

Galgóczy Árpád költő, mű-
fordító, egyike volt a Gulág 

legszerencsésebb rabjainak. 
1947 végén került a Szovjetu-
nióba, amikor az egész hatal-
mas országban szűnőben volt 
az iszonyatos éhínség. Hosz-
szú évekig együtt raboskodott 
olyan magyarokkal, akik átél-
ték ezeket a borzalmakat. Akik 
jelesre vizsgáztak emberi tar-
tásból, áldozatvállalásból, ösz-
szefogásból. Akik példát mu-
tattak sok nemzet hasonló 
sorsú fi ainak és rajtuk keresz-
tül az egész világnak. Az orosz 
politikai foglyok nem csak az 
orosz nyelvvel ismertették 
meg, hanem az orosz iroda-
lommal is. 40 éve fordít orosz 
verseket amatőrként, szere-
lemből. Az oroszok így véle-
kednek róla: „ Ki ez a csoda-
bogár, akit majdnem beleta-
postunk a betonba, akit majd-
nem megöltünk, akit hét évig 
kínoztunk, s aki ahelyett, hogy 
meggyűlölt volna bennünket, 
elkezdte klasszikusainkat for-
dítani?”

Faluházi 
programok, 
rendezvények
Október 23. – Szabadság-
vágy címmel községi ünnepi 
előadást tartottunk az 1956-os 
forradalom és szabadságharc 
emlékére. Az előadás szereplői 
a szadai Színházikó színjátszó 
csoport voltak, rendezőjük 
Buzogány Márta színművész. 
Az előadás végén Erdélyi Ba-
lázs, a kulturális bizottság el-
nöke ünnepi beszéddel rótta le 
tiszteletét a 20. századi magyar 
történelem egyik legmeghatá-
rozóbb eseménye előtt.

„Tisztelettel köszöntök 
mindenkit október 23-án, ami-
kor nem is oly távoli történel-
münk sorsfordító napjait ün-
nepeljük: egy magyar forradal-
mat és egy reménytelen sza-
badságharcot. Hogy miért volt 
reménytelen, az az események 
tükrében mindenki számára 
nyilvánvaló. Egyesek szerint 
talán értelmetlen is emiatt, én 
szeretném inkább azt monda-
ni: hősi. Egy maroknyi kis nép 
egy hatalmas birodalommal 
szemben folytatott szabad-
ságharca, a vágy, hogy függet-
lenül, a maga akaratából élje 
életét, saját maga dönthessen 
ügyei felett, ne mások szavára 
szolgamód meghajolva, sejtve, 
hogy elbukik, hisz el kell buk-
nia ekkora túlerővel szemben, 
mégis kiáll szabadsága mellett, 

mi más a hősiesség, ha nem ez. 
Hogy tisztábban lássuk, még-
is miről szólt ez a forradalom, 
engedjék meg nekem, hogy 
néhány szemelvényt felvillant-
sak hazánk huszadik századi 
történelméből, ami talán ma-
gyarázatot adhat az október 
23-ai és az azt követő esemé-
nyekre.

1945. április 4-én a szov-
jet hadvezetőség bejelenti Ma-
gyarország teljes felszabadulá-
sát a német megszállás alól. A 
szovjetek jöttek, láttak, győz-
tek és... maradtak. Több mint 
negyven évig. Nemsokára 
megkezdődött hazánkban is, 
mint a többi megszállt terüle-
ten a kommunista diktatúra ki-
építése. Hogy ez mit jelentett 
címszavakban:
 » 1946-tól államosítás. 
 » A magántulajdon felszámo-
lása. A gazdák TSZ-ekbe 
erőszakolása.

 » Terror: az Államvédelmi 
Hatóság internáló- és bün-
tetőtáborokat hozott létre.

 » Koncepciós perek.
 » Tervgazdálkodás.
 » Kollektivizálás.
 » Sztálin és Rákosi személyi 
kultuszának kiépítése.

Rákosi Mátyás, aki közvetlen 
kapcsolatban állt Sztálinnal, 
nagy politikai hatalmat össz- 
pontosított és tartott kezé-
ben. Népszerűsítésére példát-
lan propagandakampány bon-
takozott ki, ennek volt aláren-
delt része hazánk kulturális 
élete. Rákosi Mátyás fényképe 
ott csüngött minden középü-
let falán, minden hivatali he-
lyiségben, tanteremben. Hat-
vanadik születésnapjára elad-
dig példátlan ünnepséget szer-
veztek, hogy kultuszát ezzel is 
erősítsék. Versek, dalok, aján-
dékok sora özönlött az ország 
minden pontjáról, hogy meg-
mutassa Rákosi elvtársnak, 
mennyire szereti őt a népe. 
Egy akkori csasztuska szövege 
például így hangzik:
Jertek lányok, öltözzetek fehérbe!
Szórjatok rózsát a Rákosi elvtárs elébe!
Hadd járjon ő a rózsában bokáig,
Éljen, éljen a Rákosi elvtárs sokáig!

Galgóczy Árpádot volt munkatársa, Papp István 
önkormányzati képviselő invitálta Sződre 

Galgóczy Árpád műfordító
Emlékérem a kultúrá-

ért gyémántokkal
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A szimpátia és a szeretet egyé-
ni megnyilatkozása volt, ami-
kor a Szovjetunióban egy 
orosz nő elsőszülött leányát 
Rákosi Mátyás után Mátyás-
nak nevezte el.

A kommunista ideológiai 
nevelés gőzerővel folyt az élet 
minden területén. Hadd citál-
jak most ide egy részletet, egy 
matematika tankönyvből, az 
1950-es évek elejéről, az idő-
sebbeknek tán még ismerősen 
csenghet a példa.

Egy francia gyárban 360 
munkás dolgozott. A gyártu-
lajdonos a gyári dolgozók har-
madrészét elbocsátotta, mivel 
az amerikai imperialisták ipar-
cikkeinek beözönlése miatt 
nem tudta termékeit haszon-
nal eladni. Hány munkás vált 
a gyárban így munkanélkülivé?

Mindezek mögött pedig a 
valóság: a Rákosi nevével fém-
jelzett korszakban az embe-
ri jogok súlyos sérelmet szen-
vedtek. Sokakat ért megtorlás: 
a koncepciós perekben kivég-
zettek száma száz és kétszáz 
fő közé tehető, 40 ezren vol-
tak rendőri őrizetben, illetve 
internálva, közel 300 ezer em-
bert telepítettek ki és internál-
tak korábbi lakhelyéről. A leg-
több kitelepítettet mezőgazda-
sági munkára fogták és ember-
telen körülmények között tar-
tották.

E hazugságokat, a terrort, 
elnyomást és az orosz meg-
szállást elégelte meg 1956. ok-
tóber 23-án a nép, ezért vonult 
az utcákra Pesten. Követelése-
iket, mint az egykori nagy elő-
dök ők is pontokba szedték. 
Kérem engedjék meg nekem, 
hogy egy 1956-os naplóból, 
melyet egy akkor 12 éves gye-

rek írt, felolvassak Önöknek 
néhány részletet, hogy a gye-
rek szemén keresztül lássuk az 
októberi forradalmat és annak 
november eleji leverését.

„Október 23-án reggel a 
nap rendesen kezdődött, folyt 
a megszokott mindennapi élet. 
Délelőtt leckét írtam. Utána 
kettőtől háromig orosz tan-
folyamon voltam. Utána Mi-
kivel egy Dohány utcai trafi k-
ban rágógumit akartunk ven-
ni, de nem lehetett kapni. Az 
iskolában az első óra, a mér-
tan rendesen telt. Az orosz 
órán ötösre feleltem. A har-
madik óra első felében a tanár-
nő nem volt ott… azt mondta, 
hogy azért késett, mert a Cor-
vin előtt áll egy autó, s röp-
cédulákat szór. A tanárnő azt 
mondta, hogy a közép- és fő-
iskolai tanulók hatalmas tün-
tetést szerveznek a Bem-szo-
bornál, de kérte, hogy mi ne 
menjünk a tömeggel, mert a 
Szabad Nép előtt máris óriá-
si zűrzavar van. Óra végén ki-
néztünk az ablakon, s láttuk, 
hogy a Szabad Nép székházá-
tól csaknem a mi házunkig az 
egész utca szélességét elfoglal-
va áll a tömeg.

Az utolsó két óra már nem 
telt el rendesen. Mindenki erről 
beszélt, s nem nagyon fi gyelt a 
tanításra. Szünetben az alkot-
mánytan-könyvünkből kitép-
tük a címereket, a táblára óriási 
Kossuth-címert rajzoltunk. Az 
utolsó órán a tanár felolvasta a 
14 pontot, melyből én a követ-
kezőket jegyeztem fel:
 » Követeljük a Magyarorszá-
gon tartózkodó szovjet csapatok 
azonnali kivonását.

 » A kormány alakuljon át Nagy 
Imre elvtárs vezetésével.

 » Sajtó- és szólásszabadság, véle-
ményszabadság.

 » A zsarnokság jelképének, a 
Sztálin-szobornak eltávolítása.

 » Március 15. és október 6. nem-
zeti ünneppé nyilvánítása.

Mikor anyukám hazajött, azt 
mondta, hogy a Parlamentnél 
és a város több pontján hatal-
mas tüntetés van. Az András-
sy úton végig hatalmas tömeg 
vonul. Ezeket a jelszavakat ki-
abálják:
Nincsen ingünk se gatyánk, Ráko-
si volt az apánk!
Aki magyar velünk tart!
Vesszen az önkény, éljen a törvény! 
Ruszkik haza!

Erdélyi Balázs
ünnepi beszédet mond

Október 23-ai ünnepség

A Faluház elérhetőségei
Cím: 2134 Sződ Dózsa György út 100.

Vezető: Buzogány Márta színművész, művelődésszervező
Telefon/fax: 06 27 388 392, 06 30 530 3833

Web: faluhaz.szod.hu
E-mail: faluhaz@szod.hu

Könyvtári nyitva tartás:

 kedd: 14.00 – 20.00
 szerda: 14.00 – 18.00
 péntek: 14.00 – 16.00

Szolgáltatások
Faluházunk nemcsak programokkal várja a betérőket, 

hanem egyéb szolgáltatásokkal is állunk rendelkezésükre:

Könyvtári időben ingyenes internetezési lehetőséget 
biztosítunk vendégeink számára.

Terembérlet
A Faluház szép kialakítású, új termei bérelhetőek, 

amelynek egyeztetésében Buzogány Márta
szívesen áll rendelkezésükre.

Sződiek Híradója – 2012.  tél Faluház
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November 1. – Elmentünk 
anyukámmal kicsit szétnéz-
ni. Kimentünk a Blaha Luj-
za térre. A Szabad Nép kapu-
ját fegyveres katonák őrzik. 
Előtte 2 villamoskocsi volt. 
Láttam a két kiégett autót. A 
parknál az Igazság című napi-
lapot árulták. Vettünk is egyet. 
Az Akácfa utcában egy pán-
célkocsi-roncson sok ember 
áll. Távolabb 2 fi atalember a 
Sztálin-szobor utolsó darabját 
veri szét. A Szabad Nép szék-
házának a felírásából csak eny-
nyi látszik: …a. Nép. Az égen 
igen nagy zajjal egy helikopter 
repült. A Körút és a Népszín-
ház utca sarkán egy össze-vis-
sza tört villamoskocsi volt. A 
hirdetőoszlopokon kis rajzok 
voltak ruszkik haza aláírással. 
Otthon rolifogót játszottam. 
Este a rádió közölte, hogy 
újabb szovjet csapatok érkez-
nek Budapestre. Nagy Imre 
kéri ezek visszavonását.

November 5. – Reggel a 
harc javában folyt. Bekapcsol-
tuk a rádiót – szólt már. Azt 
mondta: hogy a szovjet csa-

pat nem azért jött, hogy ha-
zánkat meghódítsa, hanem 
azért, hogy az ellenforrada-
lommal, mellyel Nagy Imre 
kormánya nem akart szembe-
szállni, megküzdjön. Bemond-
ta továbbá, hogy Nagy Imre 
kormánya megszűnt. Helyet-
te új kormány alakult Kádár 
János vezetésével. Egész nap 
a könyveket rendeztem. Gyu-
li áthozta az „Egri csillagok”-
at. Közben a közelben óriá-
si aknázás, ágyúzás, géppus-
kázás volt. Egy hatalmas, hir-
telen jött lökéstől mindany-
nyian megijedtünk… Éjszaka 
óriási harc volt. Apukám elő-
ször anyukámmal a recamién 
feküdt, majd bement a nagy-
szobába. Később mégis kijött, 
hogy a bejövő szilánkok ellen 
védekezzen. Az oroszok tan-
kokkal, a magyarok csak gép-
puskával lőttek. Apukám azt 
mondta: azért barbárság ilyen 
kis népre ilyen nehéztüzérség-
gel lövetni…”

Eddig a naplórészlet. Vé-
gezetül engedjék meg, hogy 
hadd fejezzem be ünnepi kö-
szöntőmet egy versrészlettel, 
ami ugyanarra a kérdésre ke-
resi a választ, amire mi ezen a 
napon.

Mi volt 1956, barátom? / 
Múlt, ami elmúlt? / Egy nép, 
amely elhullt? / Hol volt, hol nem 
volt… / Se élő, se holt. / Elfelej-
tetted a Tettet! / Amikor a sem-
miből sok ember Valamit terem-
tett. / Sokáig nem is lehetett hal-
lani, / hogy mi volt ez a valami. 
/ Hogy Valami volt: s ez a Sza-
badság. / És hogy futott előle a 
Gazság! / Pattant a ránk szorí-
tott bilincs, / amikor utcára lépett 
a sok Nevenincs. / A sokat em-
legetett Nép. / Aki látta, felejt-
hetetlen a kép: / ahogy ott vonult, 
/ ahogy a Veres Csillag az utcá-
ra hullt. / Ahogy dőlt a Szobor, 
s még dőltében is ölt. / Ahogy egy 
nép ellen fordult a Gyilkos tőre, 
/ s aki addig nem hitte: láthatta, 
hogy gyilkosa is ő, nem csak őre. / 
Azt hitted, véget ért a rabság, / s 
hogy elérkezik végre a Szabadság? 
/ És hogy mert szabad vagy, a jö-
vődet is visszaadják? / A csillag 
lehullt, a Nap ragyog. / Azt hit-
ted, kis magyar, hogy elnézik ne-
ked a Nagyok?! / Nem kértél so-
kat, csak az életed, / s balgán azt 
hitted, hogy ellenértéknek beszá-
mítják talán a véredet. / Mi volt 
az életed? / Hiába kérdezed... / 
Ahogy a helyet nézed népeknek so-

rában, / légy büszke arra: ha csak 
kicsiny kokárda vagy Világnak 
gomblyukában.”

Erdélyi Balázs
kulturális bizottság elnöke

(fotó: Erdélyi Dominika)

Október 26.
Dr. Vekerdy Tamás 
a Faluházban tartott 
előadást

Mit? Hogyan? Mikor? Hol? ...stb.
Számtalan kérdés merül fel 

nap mint nap, ha gyermekeink-
ről van szó. Jól csináljuk? Min-
dent megteszünk? Engedjünk 
több szabadságot? Kétségek 
és bizonytalanságok gyűrűjé-
ben próbáljuk nevelni őket.

Egyszerűbb lenne, ha a saját 
gondolatainkkal, érzéseinkkel, 
tapasztalatainkkal közelednénk 
hozzájuk? Tálcán kínáljuk a 
megoldásokat a könnyebb élet 
reményében? Az élet élhetősé-
gét rájuk bízva, de határaik lát-
hatatlan vonalát szemmel tart-
va irányítsuk szárnypróbálga-
tásaikat?

Nagy örömmel fogadtuk 
október 26-án dr. Vekerdy Ta-
más pszichológust, akivel este 
18 órától nyílt kerekasztal-be-
szélgetést folytattunk a Falu-
házban. Témánk a gyermek 
volt. Az a kisember, akit körül-
vesz a család, szeretettel neveli, 
s próbálja felkészíteni az élet-
re, Vekerdy Tamás szerint, si-
keres felnőtt lesz. Aki kisgyer-
mekként gyerek marad, s nem 
felnőtt módon hajt és teljesít. 
Feladatunk, hogy érzelmi biz-
tonságot adjunk a megpróbál-
tatásokhoz és megvédjük őket 
a túlzott szorongástól, a sze-
mélyiséget roncsoló kapcsola-
toktól.

Visszaidéztük a nagy, együtt 
élő család életét, melyben a 
dédmama volt az, aki a legegy-
szerűbb módon nyugtatta meg 
síró unokáját: testi érintés-
sel, simogatással, duruzsolás-
sal. Amikor nem a tévé volt az 
eszköz, hogy a gyermek egye-
dül nyugtassa meg önmagát. A 
mese fontossága, melyet száj-
ról szájra adunk tovább, remé-
lem, még sokáig megmarad. 
Mesével a gyermek képzele-
te szárnyra kel, és átéli a tör-

téneteket a maga módján. A 
tévékészülék nem pótolja az 
emberi hang és gesztusok ál-
tal kialakult mesebeli látomást. 
Az érzést, mely boldogságot 
és irányt ad gyermekeink fel-
nőtté válásához. Sok apró do-
log, amire oda kell fi gyelnünk, 
s talán nem is nehéz a megol-
dás, amely mindenkit arra ne-
vel, hogy az legyen, akinek len-
nie kell. Nagyon tartalmas volt 
mindnyájunk számára ez az 
este. Eldönthetjük, hogyan és 
mennyiben tudjuk a mai vilá-
gában lehetővé tenni, hogy 
gyermekeink testi-lelki érte-
lemben eredményesebben tud-
ják átvészelni az élet nehézsé-
geit.

Keszericze Kármen
pedagógus

November 25.
Idősek napja

Újra megtelt a Faluház szín-
házterme. Ezúttal Sződ kö-
zség szépkorú lakosságát ün-
nepeltük. Izgalmas színpadi 
összeállítással készültünk a je-
les napra. Szavaltak a hunya-
disok: Varga Enikő és Garad 
Ágoston, verseltek, táncoltak 
az ovisok, és bemutatkozott 
a Szülők Néptánca csoport, 
mely 2010 januárjában ala-
kult meg lelkes felnőttekből, 
akik gyermekeiket látva kap-
tak kedvet a magyar néptánc-
hoz. Már több vidék táncával 
is megismerkedtek, erre az al-
kalomra moldvai táncokból ál-
lítottak össze egy koreográfi -
át. A csoport szeretettel várja 

Október 23-ai ünnepség

Október 23-ai ünnepség

Vekerdy Tamás
a sződi Faluházban

Faluház Sződiek Híradója – 2012.  tél
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Bátonyi Pál különleges kiállítása az aradi vértanúk emlékére

a magyar néptánc iránt érdek-
lődő új tagokat, próbáikat ked-
denként 18.00 órától tartják a 
Faluházban. A csoport veze-
tője és koreográfusa: Galam-
bos György.

A szép délutánt a Talán Te-
átrum társulatával folytattuk. 
A Talán Teátrum Szabolcs-
Szatmár Bereg megye leg-
többet játszó szabad színhá-

za. Olyan színészek és éneke-
sek alkotják, akik magas szín-
vonalon képesek művészi ér-
téket létrehozni. A színház re-
pertoárjában szórakoztató és 
klasszikus is darabok találha-
tók, de minden évadban leg-
alább egy olyan előadást is be-
mutatnak, amely a művészi kí-
sérletezés jegyében új színpa-
di formák megjelenítését szor-

galmazza. A Talán Teátrum 
alapítója és vezetője Buzogány 
Béla színművész-rendező. A 
sződi szépkorúaknak csakis 
szórakoztató dalokat, humo-
ros Hacsek-Sajó jeleneteket 
hoztak, amit a kedves közön-
ség nagy lelkesedéssel és taps-
sal fogadott.

A sikeres rendezvényt még 
színesebbé tette Gálosné 

Szűcs Emília kiállítása, amit 
kifejezetten erre az alkalom-
ra hozott. A csodálatos kiállí-
tás december 4-éig tekinthető 
meg a Faluház nagy klubter-
mében.

Az ünnepi műsort követően 
kötetetlen beszélgetés, ének-
lés, nótázás kezdődött muzsi-
kaszó kíséretével bor, pogácsa 
és sütemények mellett.

Hacsek (Kovács Attila) és Sajó (Baksa András)

Ovisok köszöntik az időseket„Kellene ma éjjel egy kis hacacáré...”

Gálosné Szűcs Emília kiállítása

Sződiek Híradója – 2012.  tél Faluház
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„Valóban nagy a kegyességnek 
a titka: aki megjelent (hús)test-
ben…”  (I. Timóteus 3:16)

Az I. timóteusi levél az első 
keresztyén idők, az ősegyház 
idejéből ránk maradt legré-
gebbi hivatalos pásztorlevelek 
közül való. Pál Krisztus után 
63-ban írhatta munkatársai-
val Efézusban. Teológiája az 
ingyen kegyelemből, hit által 
való megigazulás evangéliuma.

Valóban nagy a kegyesség 
titka, nem azért, mert titokza-
tos marad, hanem azért, mert 
olyan elképesztő. A titok az 
a bámulatra méltó fölismerés, 
hogy Isten hús-vér emberré 
lett. Ez pl. azt jelenti, hogy az 
Örökkévaló beleszületett egy 

olyan világba, amelyet az idő 
határoz meg. Ő, az Időtlen, el-
jött a naptár és az órák világá-
ba. Az Egyetlen, aki minde-
nütt jelenvaló, aki egy időben 
minden helyen ott van, egyet-
len helyre korlátozta magát, 
mint Betlehem vagy Názáret, 
Kapernaum vagy Jeruzsálem. 
Csodálatos, hogy a mennyet és 
földet betöltő nagy Isten ma-
gára vette az emberi test korlá-
tait. Mikor az emberek ránéz-
tek, joggal mondhatták: „Ben-
ne lakik az Istenség egész tel-
jessége testileg.”
A Teremtő meglátogatta ezt a 
Föld nevű jelentéktelen boly-
gót, ami a világmindenség 
többi részéhez képest egy por-
szem csupán. Mégis, a min-
denség többi részét otthagyta, 
s hozzánk jött el Isten. Meny-
nyei palotájából eljött egy is-
tállóba! A mindenható Isten 
gyámoltalan gyermekké lett. 

Nem túlzás, ha azt mondjuk, 
hogy Mária azt tartotta karjai-
ban, Aki őt tartotta, hiszen Ő 
a világ teremtője és megtartó-
ja. A mindentudó Isten min-
den bölcsességnek és tudásnak 
forrása, és mégis azt olvassuk 
róla, hogy mint gyermek gya-
rapodott bölcsességben. Szin-
te elképzelhetetlen, hogy Az, 
akié minden, a saját világába 
jött és az övéi nem fogadták 
be Őt. A vendégfogadóban 
nem volt hely számára. A világ 
nem ismerte meg Őt.
Az Úr szolgaként jött el a vi-
lágba. A dicsőség Ura egé-
szen közönséges emberi tes-
tet öltött. Az élet Ura jött el a 
földre, hogy itt meghaljon. A 
Szent eljött a bűn igazi őser-
dejébe. Ő végtelenül közel jött 
hozzánk. Annak, aki Atyjának 
legfőbb öröme volt, és akit 
angyalok imádtak, éhséget és 
szomjúságot kellett szenved-

jen, fáradt volt, amikor leült a 
Jákob kútjához, elaludt a ha-
jóban a Genezáret taván, ha-
zátlan idegenként vándorolt. 
Mérhetetlen gazdagságból a 
legkeservesebb szegénységbe 
jött. Nem volt fejét hova le-
hajtsa. Kezével dolgozott. 
Nem állt soha hideg-meleg fo-
lyóvíz rendelkezésére, amit mi 
magától értetődőnek tartunk. 

És mindez érted és értem történt!
Ó, imádjuk, ó, imádjuk a Királyt! 
Értékeld tehát e nagy csodát!

Karácsony 
alkalmából

Amikor Erdőkertesen a tá-
borhelyünket nem használ-
hattuk a továbbiakban, keres-
nünk kellett másik, a céljaink-
nak megfelelő erdőt… de mi-
lyen a megfelelő erdő? Köny-
nyen ásható talajon, könnyen 
használható fa, amellyel nem 
olyan nagy kaland a tűzra-
kás… merthogy van elég ne-
hézség ebben a táborban.

A cserkészet 1907-ben in-
dult világot meghódító útjára, 
és ennek eredményeként 1910 
óta vannak magyar cserkészek. 
Időnként idehaza is törvényes 

formában; időnként a hatá-
ron túl, de magyarok által 
lakott területeken; időn-
ként a nyugatra me-

n e k ü l t 

magyarok körében. 1912-
ben alakult meg a mai Ma-
gyar Cserkészszövetség elődje, 
és az elmúlt 100 évben meg-
szakítás nélkül dolgoztunk… 
bár esetenként ez egy illegális 
munka volt (1948-tól kezdve a 
kormányzat üldözte a cserké-
szetet, ahogy 1944 őszén is be-
tiltotta). 1989-től ismét törvé-
nyesen létezünk és dolgozunk. 
De miért is?

A cserkészet célja, hogy a 
társadalmat olyan életrevaló, 
elkötelezett, felelős, egészsé-
ges polgárok alkotják, akiknek 
fontos, hogy önmaguk folya-
matos nevelése által Isten felé 
növekedjenek. Önkéntese-
ink által ifjúságnevelést vég-

zünk, illetve életmodellt 
nyújtunk, saját nem-for-
mális nevelési módsze-
reinkkel, a helyi közössé-

gekkel együttműködve, 7 
éves kortól mindenkinek, aki 
nyitott elveinkre, és közössé-
ge életében tevékenyen részt 

vállal. 
A cserkészet önkéntes, 

politikamentes, vallásos, 
ifjúságnevelő mozgalom. 
Aki közénk áll, az vállalja 

a cserkészek életformáját és 

mindazt, ami ezzel jár. A kis-
közösségekben hetente talál-
koznak, havonta túráznak, és 
nyáron táboroznak. Termé-
szetesen a vezetőjük képzett 
vezető, legyen akár középisko-
lás korú kisközösséget veze-
tő, vagy akár felnőtt, nevelés-
sel foglalkozó vezető.

Ebben a munkában Sződ-
Vácrátót térsége több mint 
fél évtizede jelent biztos ott-
hont. Minden nyáron egy júli-
usi péntek este titokzatos au-
tók suhannak át Sződön és 
tűnnek el a Tecén túli terület-
re. Rövid időn belül ismeretlen 
autók járnak át, és a helyi bol-
tos és zöldséges örömteli sok 
munkát kap. A polgármesteri 
hivatallal a vízvételt intézik, és 
innentől az erdő mélyén lelkes 
fi atalok dolgoznak, kézifűré-
szek siklanak, balták csapkod-
nak, és 3 nappal később áll-
nak a táborok, hogy fogadják 
a résztvevőket.

Egy keddi reggelen, min-
den eddigi szokással szemben, 
nem Sződről megy nagy tö-
meg Vác, Budapest irányába, 
hanem onnét erre özönlik 50 
hátizsákos fi atal. A végállomá-
son leszállnak, és a Tecén túlra 
indulva őket is elnyeli az erdő. 
Másnap több mint 100 lelkes 
kamasz érkezik, és őket is az 
erdő takarja el a kíváncsi sze-
mek elől. Innentől 10-11 na-
pig hol éjjel, hol nappal hal-

latszik valami az erdő felől, és 
minden nap pontosan három-
szor megjelennek autók, ame-
lyek az élelmezést biztosítják.

Vajon mi folyik odabent? 
Semmi különleges, és még-
sem beszélünk róla, mert ez 
egy egészen különleges tábor, 
különleges céllal. A cserkésze-
ink közül az arra rátermette-
ket, akiket a vezetőik erre ja-
vasolnak, elküldik a vezető-
képzés folyamatába. A leendő 
vezetőket jelölteknek hívjuk, 
és megmérjük sokféle szem-
pont alapján, amelyet fontos-
nak tartunk a cserkészvezetői 
munkához: lelkiség, cserkész-
tudás, önismeret és terhelés-
próba stb. Akiket a nyári kép-
ző táborba felvettünk, azok-
nak van lehetősége, hogy ké-
pesítést kapjon, és ez alapján 
vezetőként dolgozhasson.

A táborunkban kisközössé-
gi vezetőket, ahogy mi mond-

Túlzsúfolt busz nyáron?
Avagy miért is vágtat át Sződön több száz 
nyakkendős fi atal nyaranta?

Felekezeti híradó Sződiek Híradója – 2012.  tél
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juk őrsvezetőket, és felnőtt ne-
velő vezetőket, magunk kö-
zött segédtiszteket képzünk. 
A 14-18 éves fi úk és leányok 
megkapják mindazt a tudást, 
amely alapján képessé válnak 
arra, hogy 4-15 frissen csatla-
kozó kiscserkésznek vagy cser-
késznek legyen példát adó ve-
zetője, aki közösséget for-
mál belőlük, aki tudását meg-
osztja velük, és így segíti őket 
a cserkésszé válás útján. A 18. 
életévüket betöltöttek pedig 
a cserkészet miértjeire tanul-
ják meg a választ, hogy értsék 
és tudják, a nevelésben minek 

hol van a helye és miként tud-
ják ezek által a cserkészet cél-
ját megvalósítani a rájuk bízott 
2-8 őrs, összesen kb. 30 cser-
kész életében az őrsvezetők-
kel közösen. Mindezeket egy 
táborban, ahol a reggeli zász-
lófelvonástól az esti tábortüzet 
követő zászlólevonásig percről 
percre be van osztva az életük, 
ahol próbára tehetik cserkész-
tudásukat, ahol meg kell tanul-
niuk együttműködniük, ahol… 
és ahol számtalan élménnyel 
gazdagodnak, ahol tudásuk je-
lentősen gyarapszik, ahol sok 
tapasztalatot szereznek…

10-11 nappal később ez a 
sok cserkész csillogó szem-
mel, fáradtan, nyúzottnak tű-
nően, de tettre készen és lelke-
sen özönlenek ki az erdőből, 
és miközben pénteken a hét-
végi pihenésre hazaérkezők 
által elhagyott buszokat ezek 
a cserkészek töltik meg… és 
esetenként túl. Mindez nem 
csak a jelöltek önkéntes vál-
lalása, hanem a résztvevők-
ről élelemmel gondoskodók, 
a táborra vigyázók, a kikép-
zők is önkéntes munkában 
végzik mindezt anélkül, hogy 
ezért bármilyen ellenszolgálta-

tást kapnának. Persze kapnak: 
a sok köszönetet, a mosolyt, a 
csillogó szemeket, és évekkel 
később azoknak a cserkészek-
nek a mosolya, akiknek a veze-
tőiket képezték.

Mi pedig köszönjük Sződ 
türelmét, imáit, segítségét, és 
örömmel térünk még ide visz-
sza. Feladataik ellátáshoz pe-
dig kívánok hagyományos 
cserkészköszöntéssel: Jó mun-
kát!

Balu
(Solymosi Balázs

cserkésztiszt)

Sződ történetében a 20. szá-
zad első évtizedei nagy válto-
zást hoztak. A korábban pusz-
taként és később villatelepként 
nyilvántartott Gödök közigaz-
gatásilag leváltak Sződről, az 
anyaközségről – Felsőgöd 
1915-ben, Alsógöd 1921-ben. 

Mik voltak a leválás okai? A 
legfőbb ok a nagy távolság mi-
atti nehézkes közigazgatási – 
és talán részben – egyházi ügy-
intézés, valamint a megoldat-
lan vagy csak félmegoldásokat 
szülő iskolaügy. Sződön ek-
kor csak felekezeti iskola volt, 
amelynek a fenntartása a kö-
zségnek nem okozott különö-
sebb kiadást, mivel azt az egy-
ház vállalta magára. Ugyanak-
kor Felsőgödön a nagymérté-
kű betelepülésnek köszönhe-
tően a gyermeklétszám is any-
nyira megnőtt, hogy új iskola 
felállítása vált szükségessé. Mi-
vel a gödi telepesek nem vol-
tak oly homogén módon kato-
likusok, mint a sződiek, vala-
mint nem kívántak a több ki-
lométerre lévő sződi iskolába 
ingázni, ezért Felsőgödön csak 
községi, azaz nem felekezeti 
fenntartású iskola alapítása jö-
hetett szóba. A sződi elöljáró-
ságnak ez nagy feladatot jelen-
tett volna. 

Göd nagyiramú fejlődése 
és a jelentős mértékű betele-
pülés elsősorban a vasútnak 
volt köszönhető. Mint tudjuk, 

Magyarország első vasútvona-
la a Pest–Vác vonalon létesült 
1846-ban. 

A kiegyezés után új birtoko-
sok sokasága érkezett az akko-
ri sződi külterület, a mai Göd 
területére, akik a 19-20. szá-
zad fordulója táján, csökkent-
ve a mezőgazdasági művelésű 
területek nagyságát, elsősor-
ban a vasút és a Duna között 
fogtak nagyobb arányú parcel-
lázásba. Ekkor vertek gyöke-
ret a középosztály tagjaiként 
az új honfoglalók: Alsógödön 
a pesti köztisztviselők, banká-
rok, minisztériumi, magán-, és 
közhivatalnokok, művészek, 
kereskedők; később Felsőgö-
dön az iparosok, vasutasok, 
munkások. Ez a réteg biztos 
egzisztenciával, anyagi bázissal 
(később mondhatnánk: havi 
200 pengő fi xszel!) és öntudat-
tal rendelkezett ahhoz, hogy 
ne tűrje a sződi elöljáróságtól 
való függését, ezért viszonylag 
gyorsan, egy emberöltő (25-
30 év) alatt a közigazgatási el-
szakadás, az előnytelen kap-
csolat megszűntetése mellett 
döntött. Ez a réteg meg tud-
ta fi zetni a gödi vendéglőket, a 
gödi iparosok szakszerű mun-
káját, melyre természetesen 
a fi zetőképes kereslet serken-
tőleg hatott. Pezsgő helyi tár-
sadalmi-kulturális élet indult, 
sorra alakultak az egyesületek. 
A változásra jellemző, hogy a 

korabeli váci sajtó „amerikás 
ütemű” fejlődésnek nevezte a 
gödit.

Sződön a két világháború 
között jelentős iparos- és ke-
reskedőréteg nem jött létre, 
mivel itt a nép csak földmű-
veléssel foglalkozott. Egy-két 
hentes és kereskedő jött a fa-
luba, de idővel azok is tovább-
álltak Gödre vagy a mai Sződ-
ligetre, mivel nem tudtak a 
szűkös keresletből megélni. A 
sződi születésű Helembai Mi-
hály (1894–1944) 1922-ben el-
sőként létesített hentesüzle-
tet Alsógödön. A másik sző-
di áttelepült, Volentics Ferenc 
(1886–1975) hentes- és mé-
szárosmester, aki szintén Al-
sógödön telepedett le és nyi-
tott hentesüzletet.

A két világháború között 
Sződön, a gödi példákkal el-
lentétben „csak” olyan, mára 

anakronisztikusnak tűnő dol-
gok valósultak meg, mint a 
központi szeszfőzde (az épü-
lete néhány hete lett lebontva 
a most felépült COOP áruház 
mellett), a régióban a legutol-
sók között bevezetett villany-
világítás (1933), a táncoló if-
júságnak a már lebontott kul-
túrház (1938) vagy a templom 
melletti iskola bővítése (1931). 
Ezek a fejlesztések elmozdu-
lást jelentettek a korábbi siral-
mas állapothoz képest, de ne 
felejtsük el, a szomszédos új 
településeknek az önálló mű-
ködéshez szükséges teljes in-
tézményrendszert létre kellett 
hozniuk. Lakóik, első képvi-
selőik nagy szorgalommal, fő-
városi kapcsolataikat gyümöl-
csöztetve teremtettek a volt 
puszták helyén modern falva-
kat, melynek következtében 
1970-ben Alsó- és Felsőgöd 

Hazánk 1920-ban végzett trianoni megcsonkítása 
közismert tény, azonban itt, a közép-magyarországi 
területen is beszélhetünk a magunk Trianonjáról. 

Sződ „Trianonjai”
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egyesüléséből a nagyközséggé 
válás fázisát követően, közel 
száz év után, 1999-ben Göd-
nek már városi címet is ered-
ményezett.

Sződön ezalatt a húsz év 
alatt iskolázott, polgári érté-
ket képviselő, a fejlődés mo-
torjává váló réteg nem alakult 
ki, mivel a középiskolában to-
vábbtanulók, magasabban is-
kolázottak aránya minimális 
volt. A 20. század első felében 
csak dr. Erdélyi István (orvos), 
dr. Floch Mihály (jogász), Din-
ka József  (plébános), Mészá-
ros József  (plébános), Megy-
gyes József  (pénzügyminisz-
tériumi altiszt), Tomecskó Mi-
hály (tisztviselő) jelentették a 
helyi szellemi foglalkozásúak 
rétegét. Később is megfi gyel-
hető az iskolázottabbak – ta-
lán a rossz sződi infrastruk-
turális körülmények miatti – 
Sződligetre, Vácra történő el-
vándorlása. 

Ugyanez a Sződről törté-
nő leválási folyamat volt meg-
fi gyelhető Sződrákoson és 
Sződliget-telepen, a mai Sződ-
ligeten is, ahol a nagyobb ará-
nyú parcellázásnak csak az I. 

világháború vetett időlegesen 
véget. Ezek után 1950-ben, a 
Gödnél valamivel lassabban 
betelepült terület lakossága 
gondolta úgy, hogy kiválik a 
3 kilométerre lévő Sződből és 
önálló településként éli tovább 
hétköznapjait. 

Csörög idén immár 10 éve 
önálló település. A kiválásuk 
okai között szintén a megol-

datlan iskolaügyet, a távoli hi-
vatali ügyintézés nehézsége-
it és a fejlesztések elmaradá-
sát, no meg az ÖN-kormány-
zás lehetőségének a hiányát ta-
láljuk.

Az e sorba utolsóként beke-
rülő Nevelek 2014-ben nem 
önállósulni fog, hanem átcsa-
tolás útján a korábbi sződi te-
rülethez, Gödhöz csatlakozik.

Felsőgöd (1915), Alsógöd 
(1921), Sződliget (1950), Csö-
rög (2002) és Nevelek (2014) 
szerepelt a település helyi „Tri-
anonjainak” felsorolásban, 
mely lista, reméljük, az évek 
során tovább nem fog bővül-
ni! 

Volentics Gyula
www.helytortenet.szod.hu

Helytörténet | Magazin Sződiek Híradója – 2012.  tél

A Gödöllő COOP Zrt. 2012. 
november 15-én, több mint 
100 millió Ft-os önerőből 
megvalósított beruházás 
befejezése után egy újon-
nan felépített Coop áruhá-
zat nyitott Sződön. Az ünne-
pélyes megnyitón köszöntőt 
mondott Hertel László pol-

gármester úr, dr. Dúl Ud-
óné, a Gödöllő COOP Zrt. 
vezérigazgatója, valamint 
Murányi László, a COOP 
Hungary Zrt. vezérigazga-
tója. A várva várt egység fel-
építését Sződön mindenek-
előtt a vásárlói igényeknek 
és modern kereskedelmi 

kultúrának való megfelelés 
tették szükségessé – ez volt 
a bolt nyitását megelőző rö-
vid köszöntők legfontosabb 
üzenete.

A Gödöllő COOP Zrt. a ter-
vezés és kivitelezés során igye-
kezett az áruházat a sződi la-
kosság számára testreszabot-
tá, kedvessé tenni, a színvona-
las és esztétikus kialakításon 
túl a cél ezzel az volt, hogy a 
helyiek magukénak érezhes-
sék az üzletet, és ha csak rész-
ben is, de ezáltal is erősödhes-
sen a helyi közösség. Az üzlet-
ben elhelyezett COOP Galéri-
át most a helyi óvodások ké-
pei díszítik, valamint a bejárat-
nál a Sződi Helytörténeti Ala-
pítványnak köszönhetően – a 
hagyománytisztelet és isme-
retterjesztés jegyében – meg-
jelenhetett a sződi népviselet-
ről ismert motívum. A meg-
nyitón szintén ezen ékes sződi 
motívum díszítette tortát kós-
tolhattak meg az üzlet első vá-
sárlói.

A bolt 200m2 alapterüle-
tű, nagy parkolóval rendelke-
ző, hétvégi nagybevásárlások-

ra alkalmas üzlet, amely szé-
les választékkal rendelkezik és 
– igazodva a helyi igényekhez 
– hosszú nyitva tartással mű-
ködik. Az áruválasztékban az 
alapvető termékeken túlmenő-
en helyet kaptak a helyben sü-
tött fi nompékáruk, a friss cuk-
rászsütemények, valamint az 
egészséges és diabetikus ter-
mékek is. Az eladótérben – a 
helyi kismamák és babák örö-
mére – külön polcot szentel-
tek a legfontosabb babaápo-
lási termékeknek is. A boltban 
helyben, illetve közelben lakó 
munkatársak dolgoznak, így 
erősödött Sződ munkahelyte-
remtő- és megtartó képessé-
ge is.

A bolt az állandó akciókon 
túlmenően folyamatos nyere-
ményjátékokkal várja szeretet-
tel a sződi és Sződ környéki la-
kosságot és a családokat. Az 
üzlet 20 millió forintot kitevő 
árukészlettel várja a vevőket a 
Dózsa György úton, a község 
közepén.

Nagy érdeklődés fogadta a 
sződi COOP áruház nyitását

Kép a múltból
Sződi Máriás lányok 

az 1940-es évekből
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Október 23-ai 
sportrendezvények
A DSE labdarúgói ebben az 
évben is sporttal ünnepelték 
az 1956-os forradalom évfor-
dulóját. Budapesten a REAC 
Budai II. László stadion műfü-
ves pályáján a 3-4. korcsopor-
tos csapatunk részt vett a ha-
gyományos VIII. Október 23. 
Vándorkupán.
Az összes nevesebb ellen-
felünk ellen beleadtuk tudá-
sunk legjavát és a legjobb ar-
cunkat mutattuk a siker érdek-
ében. Az erős „Góliát” csapa-
tokkal szemben a srácok nem 
játszottak alárendelt szerepet, 
sőt legalább annyi gólszerzé-
si lehetőségünk adódott, mint 
az ellenfélnek, de kikaptunk. 
Kiváló játékával kiemelkedett 
Nándori Botond, aki kétszer is 
az ellenfél kapujába talált, illet-
ve Juhász Márk és Tarr Bálint 
kapusok.

EREDMÉNYEK:
Sződ – Károlyi Róbert 0 : 1
Sződ – Czabán 1 : 0
Sződ – Hartyán 0 : 2
Sződ – Szt. Korona 0 : 1

Október 23. ünnepi 
labdarúgás, Sződ
A 2006-os korosztálynak még 
április havában hirdette meg a 
tornát a világhálón a DSE, egy 
hét sem telt el, és a meghirde-
tett 16 hely mind betelt!
Huszonharmadikán a ködös 
reggel után ragyogóan kisütött 
a nap, meleg volt, illusztris csa-
patokkal telt meg a focipálya, 
és tényleg annyian voltak lab-
darúgók és szurkoló szülők, 
hogy bizony még parkolni is 

alig lehetett a környéken. Min-
den adott volt egy jó sport-
naphoz: remek hangulat, izgal-
mas meccsek, jó játékvezetés, 
rengeteg díj, kitűnő szervező 
szülők (Hertel Zsuzsanna, Él-
tes Anikó, Ferenci Virág, Her-
tel Tamás, Ferenci Gábor és 
Mudra István), így lehet ösz-
szefoglalni a sportnapot.
Csapatunk – Hertel Ákos, Él-
tes Peti, Ferenci Boti, Mudra 

Gergő, Mudri Márk és Balogh 
Ákos – drámai meccset pro-
dukáltak. A csapatnak a hazai 
pálya varázsa adott erőt, hogy 
jól szerepeljen, és hogy előke-
lő helyen végezzenek a mara-
toni tornán. Rendkívül küz-
delmes mérkőzéseket játszot-
tunk, futómennyiséggel és el-
szántsággal nem volt gond, a 
tét a győzelem volt, de sajnos 
nem sikerült. Összességében 
a csapat jól teljesített, csak a 
„pesti srácok” állították meg 
az elánunkat, hogy a döntőbe 
juthassunk. Csapatunkból ki-
tűnt Hertel Ákos, aki elnyer-
te a hazai csapat gólkirály cí-
met nyolc rúgott góllal (a tor-
na gólkirálya 9 gólt szezett!) és 
Mudri Márk, aki a hazai csapat 
legjobb játékosának bizonyult. 

A torna legjobb játékosa: Szi-
las Gergő (Marczibányi); a tor-
na gólkirálya: Nagy Ákos (Is-
aszeg)

EREDMÉNYEK:

A csoport
Üröm – Szigetmonostor  0 : 0
Üröm – Lábatlan 1 : 5
Lábatlan – Isaszeg 0 : 0
Isaszeg – Szigetmonostor 5 : 0
Szigetmonostor – Lábatlan 0 : 4
Üröm – Isaszeg 0 : 6
B csoport
Csillaghegy – Visegrád 6 : 1
Csillaghegy – Dinamo 0 : 1
Dinamo – Nyergesújfalu 3 : 0
Nyergesújfalu – Visegrád 0 : 0
Visegrád – Dinamo 0 : 1
Csillaghegy – Nyergesújfalu 3 : 1
C csoport
Marczibányi – Sződ 3 : 1
Sződ – Ikarus 2 : 0
Ikarus – Szendehely 1 : 0
Szendehely – Marczibányi 0 : 5
Marczibányi – Ikarus 2 : 2
Sződ – Szendehely 6 : 0
D csoport
BVSC – Göd 5 : 0
BVSC – Vác 5 : 4
Vác – Gödöllő 2 : 4
Gödöllő – Göd 2 : 2
Göd – Vác 0 : 2
BVSC – Gödöllő 3 : 1

Helyosztó mérkőzések:

1-4. hely
Isaszeg – Dinamo   3 : 0
Isaszeg – Marczibányi   4 : 1
Marczibányi – BVSC   3 : 1 
BVSC – Dinamo   1 : 2
Dinamo – Marczibányi   0 : 1
Isaszeg – BVSC   1 : 0
5-8. hely
Lábatlan – Csillaghegy   0 : 0
Lábatlan – Sződ   2 : 1
Sződ – Gödöllő   2 : 1
Gödöllő – Csillaghegy   1 : 5
Csillaghegy – Sződ   0 : 1
Lábatlan – Gödöllő   2 : 0
9-12. hely
Sz.monostor – Ny.újfalu   1 : 2
Szigetmonostor – Ikarus   1 : 2
Ikarus – Vác   1 : 1
Vác – Nyergesújfalu   2 : 1
Nyergesújfalu – Ikarus  1 : 3
Szigetmonostor – Vác 1 : 3
13-16. hely
Üröm – Visegrád   1 : 0
Üröm – Szendehely   2 : 1
Szendehely – Göd   3 : 0
Göd – Visegrád   0 : 2
Visegrád – Szendehely   1 : 1
Üröm – Göd   4 : 0

VÉGEREDMÉNY:
1. Isaszeg SE
2. Marczibányi Mészöly Foci-
suli Budapest
3. Angyalföldi Dinamo Star 
SE Budapest
4. BVSC Zugló Budapest
5. Lábatlan Forest
6. Sződi DSE
7. Csillaghegyi Mészöly Foci-
suli Budapest
8. Gödöllői SK
9. Ikarus SE Budapest
10. Vác VLSE
11. Nyergesújfalu Zoltek SE
12. Szigetmonostor Sziget-
gyöngye
13. Ürömi Mészöly Focisuli
14. Szendehely SE
15. Visegrád SE
16. Gödi Mészöly Focisuli
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Bravo Műfüves 
Labdarúgótorna

Budapest, Munkácsy Mihály 
Általános Iskola
Az előre tervezett menetrend 
szerint játszott a II. korcso-
portos csapat. Végig fegyel-
mezetten, kiegyensúlyozot-
tan, remek hozzáállással vív-
ta meg a gárda a háromfordu-
lós őszi csatát. Volentics Máté 
kitűnő formájának és gólerős 
játékának is köszönhetően re-
mek gólokat szereztünk, a vé-
delem stabil lábakon állt, vé-
dőjátékosaink, Csőkör Barna-
bás és Kuska Bence masszí-
van és sportszerűen védekez-
tek, gyors kontrákkal a táma-
dásépítésben is kivették a ré-
szüket.

EREDMÉNYEK:
I. forduló
Sződ – Bravo   2 : 4
Sződ – BVSC   4 : 2
Sződ – Hegyvidék   3 : 1
II. forduló
Sződ – Hegyvidék   5 : 0
Sződ – Bravo   1 : 2
Sződ – Liszt Ferenc   0 : 0
III. forduló
Sződ – Hegyvidék   3 : 0
Sződ – BVSC   4 : 0
Sződ – Bravo   0 : 0
Sződ – Liszt Ferenc   2 : 4
Gólszerzők: Volentics Máté 
15, Hertel B. 4. Kuska B. és 
Nándori A. 2- 2, illetve Cső-
kör B. 1.

Bozsik Intézményi 
Labdarúgás
Az utánpótlás nevelés folya-
matos biztosítása érdekében 
nevezett be a DSE, a Vác vá-
ros és körzete Bozsik labdarú-
góprogramhoz ebben az év-
ben. A cél a tehetséges gyere-
kek labdarúgó sportszervezet-
hez való irányítása, azok felké-

szítése, versenyeztetése, a ta-
nulásban lemaradt regisztrált 
gyermekek felzárkóztatása, a 
tanórán kívüli labdarúgás nép-
szerűsítése és működtetése. 
Vác VLSE kiváló edzője, Szél 
József  szervezte meg az őszi 
forduló 4+1-es kispályás for-
dulóját a Váci Stadionban.

Csapataink remekül teljesí-
tettek, bátran, nyíltan a győ-
zelem megszerzésére törtek, 
éltek a lehetőséggel és végig 
harcoltak, hogy dobogósok le-
gyenek.

EREDMÉNYEK:

3. korcsoport
Sződ – Vác Juhász 2.   7 : 1
Sződ – Vác Karolina 2.   3 : 1
Sződ – Vác Piarista   4 : 0
Sződ – Karolina 1.   3 : 2
Gólszerzők: Kemenczei 6, 
Nándori B. 5, Juhász 3, Fodor 
2, illetve Volentics Márk 1
2. korcsoport
Sződ – Juhász 2.   11 : 0
Sződ – Vác Radnóti   4 : 0
Sződ – Juhász 1.   3 : 3 (1 : 2)
Gólszerzők: Hertel B. 6, Vo-
lentics Máté 5, Kuska és Nán-
dori A. 2-2, illetve Csőkör 1
1. korcsoport
Sződ – Juhász 1.   2 : 0
Sződ – Radnóti 1.   2 : 4
Sződ – Radnóti 2.   0 : 3
Gólszerzők: Éltes P. 3, illetve 
Hertel Á. 1

KÖVETKEZŐ FORDULÓ:
1. Futsal: Vác Piarista Gimná-
zium – január-február
2. Tavaszi torna: Váci Stadion 
– április-május

Diákolimpia
Futsal Vácrátóti Sportcsarnok
IV. korcsoport
Csapatunk kirukkolt, sajnos a 
remek játék ellenére kikaptunk 

és nem sikerült a továbbjutás. 
Szervezett játékkal igyekezett 
a gárda, rengeteg helyzetünk 
volt, többet birtokoltuk a lab-
dát, mégis mi rúgattunk gólt 
az ellenféllel.

EREDMÉNYEK:
Sződ – Vácrátót   4 : 6
Sződ – Kosd   4 : 2
Sződ – Sződliget   0 : 1
Gólszerzők: Kemenczei 6, 
Bubb és Nándori B. 1-1

III. korcsoport
A várakozásnak megfelelően 
játszott a jól felállított csapat.

A magas színvonalú játékot 
gyors kontrákra és magabiztos 
védelemre építettük. A kör-
mérkőzéseken a csapat nyo-
mást gyakorolt az ellenfélre, 
látványos futballt játszott és 
gyönyörű gólokkal nyerte meg 
a döntőbe való továbbjutást.

Sajnos a döntő mérkőzésen 
döntetlent játszottunk és a ha-
tos rúgásokat „elbaltáztuk”, 
így nem jutottunk tovább.

EREDMÉNYEK:
Sződ – Csomád   4 : 3
Sződ – Vácrátót   3 : 0
Sződ – Sződliget   2 : 2 (0 : 2)
Gólszerzők: Nándori B. 5, 
Volentics Máté 3, illetve Ke-
menczei 1

II. korcsoport

Örömteli volt látni a lelkes, 
szervezett csapatot, ahogyan 
teljesített, hogy legyőzze az el-
lenfelet és ünnepeljen. Egysé-
ges, kreatív, csapat- és egyé-
ni játékkal győzelmes ered-
mény született Vácrátóton, a 
Vác-vonzáskörzeti bajnoksá-
gon. Volentics Máté és Nán-
dori Attila nem kímélték az el-
lenfelet, gördülékenyen, sze-
met kápráztató játékkal, szél-
vészgyorsasággal lefutballoz-
ták az ellenfelet, kapura húz-
tak és szórták a gólokat az el-
lenfél kapujába.

EREDMÉNYEK:

Sződ – Verőce   5 : 1
Sződ – Kosd   7 : 3
Sződ – Nagymaros   9 : 2
Gólszerzők: Nándori 9, Vo-
lentics 8, Hertel 3 és Csőkör 1

A Sződi Diáksport Egye-
sület nevében valamennyi 
kedves olvasónak és sport-
barátnak kellemes karácso-
nyi ünnepeket és boldog új-
évet kívánok!

Kolumbán Attila
DSE elnök

Ép testben ép lélek – Sport Sződiek Híradója – 2012.  tél
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Bravo Torna Budapest Futsal Vácrátót
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Football Factor
és Aquaworld Kupa

Gödöllő
A Premontrei Szent Norbert 
Gimnázium tornatermében 
korán reggel kezdett az U7-es 
csapat.

Rövid passzokkal, gyorsan, ki-
egyensúlyozottan, több lehe-
tőséggel játszottak a fi úk az 
első meccsen: Hertel Ákos és 
Mudri Márk két-két góljával 
fölényesen nyertek.

A következőkben mindvé-
gig mi irányítottuk a játékot, 
kezünkben tartottuk a mecs-

cset, rengeteget támadtunk, a 
legnagyobb helyzeteket elpus-
káztuk, így egy döntetlent kö-
vetően a harmadik és negye-
dik mérkőzésen az utolsó pil-
lanatokban kapott szerencsét-
len góllal veszítettünk.

EREDMÉNYEK:
Sződ – Üröm MFS 4 : 2
Sződ – Marczibányi MFS 1 : 1
Sződ – BVSC Zugló 0 : 1
Sződ – Rákosmenti KSK 0 : 1
Góllövők: Hertel 2, Mudri 2, 
illetve Éltes 1

Családi foci

Göd
A Németh László Általános 
Iskola Balázsovits Sportcsar-
nokában december 1-jén is-
mét megrendezték a családi 
focit (1 felnőtt + 2 gyermek 
felállásban), ahol harmincöt 
lelkes csapat indult hét kategó-

riában a gyermekek átlagélet-
kora alapján.

EREDMÉNYEK:
6-7 éves kategória: V. hely
Éltes család (Peti és András) 
7-8 éves kategória: I. hely
Hertel család (Ákos és Bálint) 

Tudósító: Hertel Tamás

Football Factor és Aquaworld kupa A győztes Hertel család

Labdarúgás
Őszi forduló
Felnőtt III. o. Nyugati

EREDMÉNYEK:

Sződ – Kisalag  1 : 1
Vácszentlászló – Sződ  1 : 5
Sződ – Tinnye  3 : 2
Pilisszentlászló – Sződ 2 : 2
Sződ – Tahitótfalu  3 : 2
Szada-Veresegyház – Sződ  5 : 3
Sződ – Fót   2 : 4
Gödöllő – Sződ  3 : 0
Sződ – Sóskút 2 : 3
Szentendre – Sződ   2 : 3
Sződ – Pilisszentkereszt 1 : 1
Őrbottyán – Sződ   2 : 1
Góllövők: Bene 11, Bácsi 4, 
Bányász 3, Koprivanacz 
és Rakonczay 2-2, il-
letve Deák, Déri, 
Garaba és Strasser 
1-1
Sárga lap: Rusznyák 4, 
Nagy 3, Bácsi, Bányász, 
Bene, Csernák és Kopri-
vanacz 2-2, illetve Barát, 
Déri, Juhász,Pauliscsák, 
Somogyi, Strasser és Szor-
csik 1-1
Piros lap: Strasser 2, illetve 
Bányász, Juhász, Koprivanacz 
és Somogyi 1-1

Öregfi úk Gödöllő 
Észak

EREDMÉNYEK: 

Veresegyház – Sződ 0 : 0
Sződ – Kisalag 4 : 1
Kisnémedi – Sződ 5 : 3
Sződ – Vácrátót 5 : 2
Erdőkertes – Sződ 1 : 4
Sződ – Szada 4 : 0
Fót – Sződ 2 : 2
Sződ – Mogyoród 3 : 0
Kistarcsa – Sződ 1 : 3

Góllövők: Fenyvesi 6, Bene és 
Berta 4-4, Mészáros és Stras-
ser 3-3, Juhász és Tomasek 
2-2, illetve Kiss, Nándori és 
rusznyák 1-1
Sárga lap: Gerhát 2, illetve 
Bene, Berta és Tomasek 1-1

Kolumbán Attila
sport- és kommunikációs 

bizottság tagja

 TABELLA – FELNŐTT III.

 M GY D V LG KG GK P
1. Sóskút SKE 12 10 1 1 43 14 29 31
2. Fóti SE 12 9 1 2 39 10 29 28
3. Gödöllő SK 12 8 1 3 27 21 6 25
4. Őrbottyán KSE 12 7 3 2 35 21 14 24
5. Pilisszentlászló SE 12 5 3 4 19 18 1 18
6. Szada-Veresegyház 12 5 2 5 28 25 3 17
7. Sződ 12 4 3 5 26 28 -2 15
8. Kisalag 12 4 2 6 16 25 -9 14
9. Vácszentlászló SE 12 4 1 7 23 40 -17 13
10. Pilisszentkereszt PILE 12 3 3 6 21 28 -7 12
11. Tinnye KFC 12 3 3 6 15 34 -19 12
12. Szentendre VSE 12 2 3 7 16 25 -9 9
13. Tahitótfalu SE 12 1 0 11 20 39 -19 3

TABELLA – ÖREGFIÚK

1. Veresegyház VSK 10 9 1 0 48 6 42 28
2. Kistarcsa VSK 10 8 0 2 52 23 29 24
3. Sződ 9 6 2 1 28 12 16 20

4. Fót SE 9 5 2 2 33 19 14 17
5. Mogyoród KSK 10 4 1 5 26 27 -1 13
6. Kisnémedi MSE 10 4 1 5 25 43 -18 13
7. Szada SE 9 4 0 5 25 30 -5 12
8. Vácrátót KSE 9 2 2 5 22 33 -11 8
9. Erdőkertes SE 9 2 0 7 17 35 -18 6
10. Őrbottyán KSE 7 0 3 4 8 28 -20 3
11. Kisalag SC 10 0 2 8 18 46 -28 2



IDŐSEK NAPJA

FOTÓK: HERTEL LÁSZLÓ



ÁRUHÁZNYITÓ

OVISOK DÍSZÍTETTÉK AZ ÚJ COOPOT

FOTÓK: VOLENTICS GYULA


